



Прибайкалец

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА 12+

ЦЕНА В РОЗНИЦУ СВОБОДНАЯ

ОСНОВАНА 18 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА

ПЯТНИЦА 23 ФЕВРАЛЯ 2024 ГОДА

№ 7 (8153)

Прогноз погоды



24 февраля - малооблачно, ночью -29°, днём -12°.
25 февраля - ясно, ночью -26°, днём -10°.
27 февраля - пасмурно, ночью -25°, днём -13°.
28 февраля - небольшой снег, ночью -26°, днём -11°.
29 февраля - облачно, ночью -22°, днём -10°.
1 марта - небольшой снег, ночью -18°, днём -8°.
2 марта - небольшой снег, ночью -16°, днём -8°.

Восход и заход



Солнце **Луна**
24.02 - 07:48; 18:19 **17:55; 08:07**
01.03 - 07:35; 18:30 **23:50; 09:10**

Для метеозависимых

Неблагоприятные дни

26-27 февраля - слабая геомагнитная буря.
Берегите себя и своих близких.

Уважаемые земляки!
Ветераны и военнослужащие Российской армии!
Защитники Родины!
Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

23 февраля, – поистине народный праздник. День защитника Отечества в России отмечают более 100 лет.

Этот праздник является одним из самых важных для многих поколений россиян. Он олицетворяет силу и мощь русского оружия, любовь к своей Отчизне, верность ратному долгу.

Мы благодарны ветеранам Великой Отечественной войны, сокрушившим фашизм, участникам локальных конфликтов, которые противостояли международному терроризму на ближних и дальних подступах к родным границам.

Хочу сказать особые слова признательности тем, кто сегодня несёт службу в рядах Вооружённых Сил и других силовых структур, защищает свою Родину от нового врага - международного неонацизма в зоне специальной военной операции.

23 февраля - это праздник, который по праву смогут считать своим солдаты и офицеры запаса, которые с честью несли благородную миссию по защите Отечества на боевом посту и сейчас в мирной жизни остаются надёжной опорой родным и близким, своей малой и большой Родины.

Мира, добра, здоровья и благополучия вам и вашим близким! Пусть ваши семьи будут вам надёжным тылом! Успешной службы и спокойного дежурства всем, кто сегодня на боевом посту!

С.А. Семёнов, глава района.

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ.
ОФОРМЛЕНИЕ АВТОСДЕЛОК.
Тел. 8 902 534 3694.

ПИЛОМАТЕРИАЛ. с. Турунтаево,
ул. Хлебозаводская, 2 «а».
Тел. 8 914 054 9828,
8 958 847 2573.

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ВЫЕЗДНОЙ ТОРГОВЛЕ

(СУВЕНИРАМИ И ПРОДУКТАМИ ПИТАНИЯ НА ПЛОЩАДКЕ ФЕСТИВАЛЯ)

29 марта 30 ЛЕГЕНДАРНАЯ БАЙКАЛЬСКАЯ РЫБАЛКА-2024

с. Турка, «Байкальская гавань»



ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛ. 8-983-338-01-03, Наталья

23 февраля - День защитника Отечества



Воинская обязанность и защита Отечества закреплены в ст. 59 Конституции страны, срочную службу в армии проходят мужчины, а женщины некоторых профессий (медики, связисты, картографы и т.д.) подлежат воинскому учету.

В Москве праздник отметили пышно, с музыкой и постановками артистов Театра Моссовета. Затем два года этот День не отмечали, однако в 1922 году, в четвертую годовщину, праздник снова встретили концертами и торжествами.

Тогда же изменилось и название праздника: теперь официально он стал называться Днём Красной армии и Военно-морского флота. В последующие годы День защитников Отечества всегда от-

мечали торжественно, а в 1929 году, на 10-летие торжества, были открыты Центральный Дом Красной армии и одноименный музей.

В 1938 году была учреждена первая советская медаль «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии», ею награждались действующие военнослужащие, а также участники Гражданской войны. Во время Великой Отечественной войны праздник стал особенно актуальным. В честь

Дня защитника Отечества в столице открывались различные выставки, посвященные подвигам советских солдат. А в послевоенное время 23 Февраля стали отмечать еще торжественнее.

Праздник пережил еще два преименования: с 1946 по 1995 год 23 февраля именовали Днём Советской армии и Военно-морского флота, а свое нынешнее название — День защитника Отечества — он получил в 1995 году.

С 2002 года по указу президента РФ 23 февраля ежегодно объявляется выходным.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, Вооруженных Сил, воины-интернационалисты, участники специальной военной операции!

Дорогие защитники Отечества! От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет любовь и преданность стране, неразрывную связь поколений и преемственность традиций, верность боевому знамени и военной присяге. Во все времена для нашего народа защита Отечества была и остаётся священным долгом.

Армия России, мужество и сила россиян - основа независимости нашей страны, залог мира и безопасности. Жители Бурятии всегда с честью служили России. Когда решалась судьба государства, они без промедления заступали на воинский и служебный пост.

Вместе со всей страной мы гордимся подвигами участников специальной военной операции, среди которых немало наших земляков, воспитанных на патриотических примерах героических предков, славных традициях фронтовых поколений. На передовой военнослужащие проявляют мужество, отвагу и героизм. Мы верим в них и восхищаемся силой духа, стойкостью и склоняем головы перед павшими героями. Память о них навсегда останется в наших сердцах.

В этот день низкий поклон и самые теплые слова — нашим дорогим ветеранам. Ваши подвиги навсегда останутся в героической истории нашего народа как яркий пример патриотизма и мужества, будут служить неиссякаемым источником духовной силы для последующих поколений.

Желаю всем защитникам Отечества, ветеранам войн и Вооруженных Сил, всем, кто сейчас с оружием в руках защищает безопасность нашей Родины, и тем, кто укрепляет ее могущество своим созидательным трудом, крепкого здоровья и благополучия!

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия **В.А. ПАВЛОВ.**

Дорогие земляки, уважаемые прибайкальцы! Примите искренние поздравления с праздником – Днём защитника Отечества!

Мужество, патриотизм, сила духа и самоотверженность испокон веков были символами российского воинства, а воинская доблесть была и остается одним из главных мужских качеств. 23 февраля мы чествуем тех, кто защищал нашу страну на протяжении всей ее легендарной истории, и тех, кто сегодня верным служением Отечеству обеспечивает обороноспособность, безопасность, мощь и единство России.

Защищать свою страну можно не только с оружием в руках. Первейший долг и дело чести каждого представителя сильного пола – быть опорой для своих родных и близких, помнить об этом. Именно поэтому 23 февраля – праздник общенародный, день мужественных и твердых духом людей. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и успехов во всех начинаниях, мира и добра.

В. Н. Ведерников, депутат Народного Хурал Республики Бурятия.

В целях информирования о правах и социальных гарантиях личного состава, принимающих участие в Специальной Военной Операции и членов их семей, контактные данные пункта военно-социальной поддержки войсковой части 64845:

1. Начальник пункта военно-социальной поддержки Цымбалюк А.Ю. контактный телефон: 89143490529;
2. Помощник начальника пункта военно-социальной поддержки Махиня М.М., контактный телефон 89146903601;
3. Горячая линия пункта военно-социальной поддержки войсковой части 64845, контактные телефоны: 89954977510, 84237195519.

ГБУЗ «Прибайкальская ЦРБ».

Уважаемые земляки! Ветераны и военнослужащие Российской армии! Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

23 февраля - особая дата в нашей истории, символ мужества, доблести, верности долгу и патриотизма. В этот день мы отдаём дань уважения, признательности и благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, воинам интернационалистам, ветеранам «горячих точек», сотрудникам военных комиссариатов, всем защитникам, кто в строю и в запасе.

Самые главные слова поздравлений и поддержки в эти дни адресуются нашим соотечественникам и землякам, офицерам и солдатам, которые на поле боя защищают настоящее и будущее России, наши вечные ценности, несут боевое дежурство в частях и подразделениях Вооружённых сил, всем воинам — контрактникам, добровольцам и мобилизованным гражданам, которые сегодня сражаются с международным терроризмом, участвуя в специальной военной операции.

Низкий поклон землякам, чьи родные ушли на защиту Родины. Вы - главная опора и поддержка наших воинов! От всей души благодарю вас за вашу силу духа, терпение, выдержку, веру! Мы вместе!

Желаю всем крепкого здоровья, мира, благополучия! Нашим воинам – крепкого здоровья, силы духа, мужества, стойкости, физических и душевных сил! И достойного выполнения поставленной боевой задачи!

С уважением, депутат Народного Хурала Республики Бурятия **С.Г. Мезенин.**

ПОДАРОК ДЛЯ НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ

Ящик для инструментов Master Economy

799 руб

+ органайзер Master 5,5"



ВСЁ ДЛЯ ДОМА

1-й квартал, 3, ТЦ «Барис»

156

СЕЛЬЧАН посещают новый Дом культуры в Ильинке.

ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ
РАЙОН

ПО ПОРУЧЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

Что сделано в районе благодаря решениям Владимира Путина



Образование

За последние годы в районе проведен капитальный ремонт в 14 школах, 7 детских садах, 3 учреждениях дополнительного образования. Для 8 учреждений образования были приобретены новые автобусы. Благодаря нацпроекту "Образование" 13 школ получили оборудование по проекту «Цифровая образовательная среда», школам переданы по 28 ноутбуков, интерактивные панели, multifunctional устройства, видеоканалы и другое оборудование. В 15 школах открыты Центры «Точка роста» естественно-научной, гуманитарной и технологической направленностей. Для работы Центров «Точка роста» получено оборудование по предметам естественно-научного профиля, включая «Химию», «Физику», «Биологию», школы получили цифровые лаборатории, ноутбуки, микроскопы, химические реактивы, оборудование для проведения опытов, оборудование для робототехники и многое другое.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в районе создаются новые места для реализации программ дополнительного образования. В 2020-2023 годах новые места созданы в 8 учреждениях образования, общее количество ученико-мест, созданных в муниципальном образовании составило 2972. В учреждения безвозмездно поступило большое количество оборудования и средств обучения по 35 программам, таким, как например: «Школьный медиасервис», «Музей профессий», «Школа юного журналиста», «Баскетбол», «Волшебный мир театра», «Познавая родные края» и др. Одной только Таловской школой по 5 программам в 2023 году получено оборудование на сумму 4 млн. 940 тыс.руб.

Здравоохранение

За последние годы в Прибайкальском районе было построено и оснащено 8 фельдшерско-акушерских пунктов, врачебная амбулатория, в том числе в Таловке, Югово, Гремячинске и т.д. Они снабжены всем необходимым лечебным и диагностическим оборудованием. Например, в селе Исток открыт модульный ФАП, который построили благодаря реализации национального проекта «Здравоохранение». Старый ФАП располагался в здании 1936 года.

Обновлен автомобильный парк: медучреждения получили 5 автомобилей скорой медицинской помощи, два отечественных внедорожника, три седана. В распоряжении больниц – лечебно-диагностический подвижной ФАП и мобильный (на базе КАМАЗ) флюорографический кабинет. За последние годы по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» в прибайкальские медучреждения приняты специалисты.

Дороги

Более 50 км местных дорог отремонтировали в Прибайкальском районе Бурятии, включая Итанца, Ильинка, Мостовка, Татаурово, Таловка, Троицкое, Турунтаево, Карымск, Халзаново.

По нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в Прибайкальском районе в первую очередь капитальный ремонт центральной улицы в селе Югово - 40 лет Победы. Протяженность объекта - 2,3 км. Установлено 98 дорожных знаков, барьерное и пешеходное ограждения, обустроены остановочные павильоны и искусственные дорожные неровности.

В Прибайкальском районе в первую очередь ремонтируются дороги, которые идут к школам, детским садам, ФАПам, больницам, по которым проходят автобусные маршруты и на неудовлетворительное состояние которых жаловались жители.

15

ЦЕНТРОВ
«ТОЧКА РОСТА» открыто
в рамках национального
проекта «Образование.
Шаг в будущее»



ЭКОЛОГИЯ и сохранение лесов

В местности Саяпиха Прибайкальского района ликвидировали стихийную свалку бытовых отходов на площади около 24 тысячи кв. м, которая находилась в заброшенном карьере на землях лесного фонда, в 4 километрах от озера Байкал.

Работы по вывозу бытовых отходов велись с 2021 по 2022 год, было убрано более 12 тысяч куб. м мусора. Высажено более 7 тысяч сеянцев сосны кедровой сибирской.

В Кикинский лесхоз поступает новая техника: квадроциклы, грузовые машины и вездеходы.

Лесники используют новую технику для доставки лесопожарного оборудования и воды, а также для разведки лесного пожара. Главная цель – обеспечить баланс вырубленного и воспроизводства лесов в 100 %-ном соотношении.

Мосты

В селе Лиственничное проведен капитальный ремонт моста по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». Старый мост в ходе капитального ремонта полностью разобрали. На его месте возвели новый, протяженностью 37 метров. И теперь местные жители могут беспрепятственно ездить к врачу, в школу, детский сад. Также проведена реконструкция моста через реку Итанца в селе Турунтаево, куда ежедневно идет большой поток транспорта, поскольку в населенном пункте находятся больница, школы и детские сады и другие социально значимые объекты.

Благоустройство и ЖКХ

Построены водоводы в селе Турка, в селе Турунтаево для комплексного жилищного строительства микрорайона Черемшанский, продолжается строительство водовода в Горячинске. Обеспечение питьевой водой стало возможным благодаря реализации федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда». По этому же нацпроекту - «Жилье и городская среда» - проведено благоустройство детской и спортивной площадки и мини-парка в восьми населенных пунктах, в том числе, в Ильинке, Турунтаево, Таловке, Турке. Отремонтированы дворовые проезды, установлены скамейки, урны, сцены с навесом, современное освещение. Теперь во всех 10 поселениях построены детские игровые и спортивные площадки. Например, в Турунтаево были проведены работы по устройству асфальтированных площадок, установке скамеек и урн на улицах Спортивная д.2 и 4, а также в первом квартале д.7 и в микрорайоне Черемшанский № 60 и № 61.

В Ильинке по ул. Коммунистическая возле домов 24 и 26 был уложен асфальт, тротуарная плитка. Были благоустроены спортивная площадка в с.Татаурово и Турка. В с.Таловка была установлена сцена с навесом.

В селе Ильинка по ул. Павлова, 9г установили беседки, баскетбольную площадку (совмещает волейбол, баскетбол и мини-футбол), а также детский и спортивный комплексы, проведено освещение.

Любовь Яковлевна
Арефьева,
жительница
с. Лиственничное,
председатель
ТОС «Золотая рыбка»:



– Вы даже не представляете, как сегодня мы радуемся новому мосту, построенному в нашем селе Лиственничное через реку Итанца. Ведь он, можно сказать, имеет стратегическую важность, соединяя два берега. Теперь все местные жители могут беспрепятственно ездить к врачу, отвезти детей в детский сад и школу. Раньше нам приходилось добираться через объездной лесовозный путь, а это почти 10 км грунтовой дороги, так как по старому мосту уже не решились проехать из-за его ветхости. Мы были практически отрезаны «от большой земли». Например, машины, доставляющие хлеб в наш магазин "Золотая рыбка", доезжали до старого моста и хозяйка магазина Наталья Руднева с продавцами Елизаветой Вайкус и Светланой Кириковой вручную переносили хлеб и продукты в свою машину, ожидавшую на другом берегу. Теперь же мы по несколько раз за день проезжаем по мосту и мысленно благодарим всех, кто участвовал в его строительстве.

А еще мне, как председателю ТОСа, важно, что Президент России считает территориальное общественное самоуправление одной из приоритетных форм участия жителей в решении задач развития местного сообщества. А это значит, что можно строить планы, участвовать в конкурсах, получать гранты, развивать инфраструктуру, чтобы комфортнее становилась жизнь моих односельчан.

НЕСКОЛЬКО ГЛАВНЫХ ПОРУЧЕНИЙ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ПО РЕСПУБЛИКЕ

Культура

В рамках национального проекта «Культура» проведен капитальный ремонт 13 сельских домов культуры. В зданиях домов культуры других сел отремонтированы или заменены кровли и полы, электропроводка. Проведены работы по утеплению зданий, ремонту котельных, установке новых котлов. Отремонтированы также 3 библиотеки и 12 клубов. Клубы получили новое оборудование, сценические костюмы, инструменты.

Например, в Старом Татаурово здание Дома культуры «Маяк» было построено в 1963 году и ни разу не ремонтировалось. Сейчас на первом этаже там большое фойе, зрительный зал на 130 мест, хореографический зал. На втором – библиотека, кабинеты для работы клубных формирований.

В Ильинке открылся новый Дом культуры. Старое здание 1969 года постройки было признано аварийным и закрыто в 2017 году. Сегодня Дом культуры посещают 156 сельчан, работает 14 разных направлений, проводятся культурно-массовые мероприятия, работают 2 библиотеки.

Центр креативного развития «Арт-Байкал» заработал в с. Нестерово. Созданы сразу 3 арт-мастерских: шитья, дизайна и войлока – «Дом Мод»; гончарная – «Дом Керамики» и столярная – «Дом Дерева».

Проводятся мастер-классы, образовательные мероприятия, занятия для детей и молодежи Прибайкальского района.

Личное поручение Президента



Одно из самых больших испытаний выпало на прибайкальцев в 2017 году, когда огнем было уничтожено 28 строений в д. Черемушки. 19 из них были жилыми. Деревня по личному поручению Президента России фактически заново построена. Владимир Путин поручил оказать людям помощь, максимально оперативно реагировать на обращения пострадавших, без лишней бюрократии провести восстановление всех необходимых документов. А также указал на безусловный приоритет – ремонт, строительство жилья взамен разрушенного пожаром либо приобретение нового на вторичном рынке. И это поручение было выполнено в сжатые сроки.

Спорт

Площадки для подвижных игр построены в 9 селах района, в том числе в Истоке, Котокеле, Гурулево, Нестерово, Анггире. При Горячинской СОШ сделана спортивная площадка с искусственным покрытием. Объект расположен в шаговой доступности от школы и детского сада, дети могут играть здесь в баскетбол, волейбол и мини-футбол. Малая спортивная площадка ГТО появилась в с. Турка и физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа (ФОКОТ) – на базе Ильинской школы. Проведён ремонт трибун на стадионе, на спортплощадке и системы освещения на территории лыжной базы в Турунтаево, обустройство ледового катка в Гремячинске. Построена спортивная площадка под заливку катка в с. Мостовка.

В Ильинке Прибайкальского района открылся физкультурно-спортивный комплекс открытого типа. Жители села смогут проводить тренировки, соревнования и заниматься на тренажерах. На площадке разместились: футбольное поле, 4 беговые дорожки, площадки для игры в баскетбол, волейбол, сектор для прыжков в длину, зона воркаута и уличных тренажеров, трибуна с навесом на 100 мест.

ЧТО СДЕЛАНО В БУРЯТИИ



Новые школы и детские сады

В большинстве регионов России удивляются, когда слышат эти цифры. В 2017–2023 гг. по поручениям Президента России в Бурятии построено 35 школ. Благодаря этому в республике больше нет третьих смен в учебных заведениях. В 2024 будет введено еще 5 школ. А общее количество новых современных школ за восемь лет вырастет до 40. Также в Бурятии до минимума сокращена очередь в детские сады. В 2017–2023 гг. построено 38 детских садов, в 2024 году для маленьких жителей республики распахнут свои двери еще 8 зданий. Очередь в детские сады на территории республики практически отсутствует.

Новый онкодиспансер

Новый корпус Республиканского клинического онкологического диспансера открывал Президент России. На открытии Владимир Путин сказал, что развитие системы здравоохранения – ключевое, фундаментальное направление, которое и дальше будет развиваться.

Перинатальный центр

В 2018 году Перинатальный центр получил новое, современное, высокотехнологичное здание на 120 коек в рамках Федеральной программы модернизации здравоохранения, реализующейся по инициативе Президента России. Это ведущее родовспомогательное учреждение Республики Бурятия, оказывающее высококвалифицированную медицинскую помощь беременным, роженицам, родильницам и новорожденным.

Центр ядерной медицины

Высокотехнологичная медицинская помощь оказывается в Центре ядерной медицины, который открылся год назад. Он построен в Бурятии благодаря президентской дальневосточной субсидии. Центр оснащен современным оборудованием не только для оказания диагностической медицинской помощи, но и для производства радиофармацевтических лекарственных препаратов, соответствующих мировым стандартам.

Пансионат «Нарата»

В июне 2023 года в Улан-Удэ открылся самый крупный в ДФО пансионат

для пожилых людей «Нарата». Здание на 150 мест со стеклянными витражами и высокими потолками построено по нацпроекту «Демография». В пяти корпусах, расходящихся как солнечные лучи, есть комнаты для проживания, спортзал, бассейн, кинозал, актовый зал, читальный зал, парикмахерская, комнаты досуга, мастерские, компьютерный класс и многое другое.

Хирургический корпус ДРКБ

Открытие хирургического корпуса Детской республиканской клинической больницы состоялось в 2018 году. Строительство детской больницы началось ещё в 1989 году. ДРКБ – это учреждение, которое сосредоточило в одном месте всю медицинскую помощь для детей Бурятии. Это функциональная диагностика и бактериологическая, генетическая, геномная, иммунологическая, гематологическая лаборатории.

Дальневосточная ипотека

Жители Бурятии взяли «Дальневосточную ипотеку» на общую сумму 24,4 млрд рублей. Люди могут купить квартиру в новостройке или индивидуальный дом по сниженной ставке до 2% годовых. Программа «Дальневосточная ипотека» начала действовать в 2019 году. Первоначально кредиты предоставлялись молодым семьям в возрасте до 35 лет и участникам программы «Дальневосточный гектар», с лета 2022 года – стала доступной для медиков и педагогов, работающих в округе.



Национальный музей

Национальный музей будет построен благодаря мастер-плану развития Улан-Удэ, одобренному лично Президентом страны во время визита в Бурятию.

Общая площадь здания составит почти 15 тысяч квадратных метров. Главный музей республики станет точкой притяжения для гостей и жителей республики на берегах Байкала.

Национальная библиотека

Национальная библиотека Бурятии имеет статус особо ценного объекта культурного наследия Бурятии. Президент Путин на запуске нового корпуса библиотеки сказал, что «открыты самые широкие перспективы для просветительской работы по сохранению и изучению самобытных традиций Бурятии».



Театр «Байкал»

Театр «Байкал» – гордость Бурятии. Но долгие годы у него не было своего дома. Теперь здание для театра будет построено. Его площадь составит почти 19 тысяч квадратных метров. Внутри будет театрально-концертный зал на 1000 мест с амфитеатром и балконом; балетные, оркестровые, хоровые репетиционные залы и многое другое.

Субсидирование авиабилетов

В Бурятии субсидируются практически все межрегиональные и внутрирегиональные воздушные направления. Всего в 2023 году из Улан-Удэ осуществлялись вылеты по 15 направлениям.



Новый международный терминал

Строительство нового терминала внутренних воздушных линий в аэропорту «Байкал» предполагается завершить в сентябре 2024 года. Площадь здания – более 6,6 тыс. квадратных метров, терминал сможет обслуживать 2,2 млн пассажиров в год. Он будет оснащен двумя телескопическими трапами, современными системами обслуживания пассажиров и обработки багажа.

Снижение тарифов на электричество

В 2017 году нашу республику включили в особую ценовую зону. Благодаря чему тарифы на электричество в Бурятии гораздо ниже, чем могли бы быть. В 76 регионах страны электроэнергия для населения обходится дороже, чем у нас. Это хорошее подспорье для развития экономики региона.

В редакции нашей газеты хранится уникальный экспонат – Книга отзывов от 1967 года. В ней – пожелания от участников мероприятий «Встреча поколений», которые коллектив редакции регулярно проводит в преддверие праздничных дат. Читая строки от 13.02.1968 г на пожелавших от времени страницах, проникаешься тем самым духом сплочённости нашего народа, уважительного отношения молодых к старшему поколению.

«Благодарю за встречу в редакции, посвящённую 50-летию Советской Армии и Военно-морского флота. И желаю, чтобы

на страницах газеты «Прибайкалец» больше печаталось материалов на военно-патриотические темы, чтобы газета воспитывала наших молодых людей на революционных и боевых традициях».

Участник Великой Отечественной войны **Я.Х. Родионов**

«Я, Сахаров И.В., участник боёв на на Халхин-Голе (озеро Буир нур). Мне выпала доля защищать нашу родную родину не жалея своей жизни, а если бы и потребовалось, и жизнь отдал...»

«Наша армия воспитана на традициях наших отцов и дедов,

мы стараемся не уронить их и желаем тем, кто займёт наше место, также нести службу отлично. Наша Армия – Армия мира, но если империалистические агрессоры вновь задумают посягнуть на советскую республику, мы, нынешнее поколение, сможем дать отпор».

рядовые Родионов Г., Родионов Н., мл. ст. Копылов В.

По аналогии тех встреч, сегодня мы рассказываем о наших земляках, объединяя несколько поколений.

ТАНКИСТ Леонид ВОРОНИН Я служил в «Брежневском полку»



Родом Леонид Кириллович из Баунтовского района, с. Карафтит. Рос в многодетной семье, где воспитанием пятерых детей занималась одна мама. Несмотря на все трудности, она смогла вырастить достойных граждан общества: все хорошо учились, с детства знали, что такое труд и уважение к старшим.

Учился я в Уакитской средней школе, по окончании которой в 1979 году поступил в Багдаринское СПТУ на специальность механизатора. В 1980 году Баунтовским райвоенкоматом был призван в армию. Полученная в училище профессия пригодилась на службе, которую проходил в ЗабВО, п. Песчанка Читинской области, в 346-м учебном танковом полку (в своё время здесь проходил службу Л.И. Брежнев – руководитель СССР 1964-1982 г.г., в народе его называли «Брежневский полк»).

После обязательного для всех курса молодого бойца обучался на

механика-водителя танка «Т-62». Продолжил службу в этом же полку в звании сержанта, старшего механика, зам. командира взвода и уже сам обучал молодых курсантов вождению танка, на командира танка и заряжающего.

С нами служили солдаты со всего Советского Союза. Были случаи, когда сталкивались с языковым барьером, но с ситуацией справлялись: учились новым словам, выражениям, где-то применяли жесты. Со временем парни из дружественных республик, которые почти не говорили на русском, стали нас понимать и потом легко общались, когда распределялись в воинские части Советского Союза и даже Монголии. Многие продолжили службу в Афганистане.

В нашем полку находился вододом для обучения механиков подводному вождению. Многим было сложно, солдаты терялись в замкнутом пространстве. Но мы

старались помогать справиться со страхами и у них получалось. Также в нашем полку проходили курсы повышения квалификации по управлению и вождению танка офицеры разных рангов, даже генералы. А в марте 1982 года проходили совместные учения сухопутных войск в районе ст. Карымск. Я в то время демонстрировал знания механика и мастерство вождения, по результатам получил «Мастера 1 класса». В мае 1982 года демобилизовался и вернулся на родину, устроился машинистом бульдозера. Знания, полученные в училище, и армейский опыт пригодились в жизни.

А сейчас так много новейшей современной техники, благодаря которой бойцы на СВО побеждают в боях, в том числе танкисты.

Я бы пожелал молодым, которым предстоит служба в армии, интересоваться, изучать, увлекаться ею. И быть патриотами своей Родины.

СВЯЗИСТЫ

Александр БУРБИН

23 февраля у Александра двойной праздник, в этот день он появился на свет, в с. Ильинка, там же рос, окончил школу, а затем поступил в ПТУ, где получил профессию электрика. В 1980 году был призван в армию.

Тогда советские войска уже ввели в Афганистан, но для народа это не афишировалось. Первые полгода проходил обучение в г. Чита в войсках правительственной связи. Затем отправили в Афганистан. Прибыв в батальон, первые полгода обживались, осваивались, привыкали к новому месту и климату. Перед нами стояла задача – нести боевое дежурство, обеспечивая связь. Службу нес под Кабулом в отдельном батальоне правительственной связи в звании сержанта – начальника радиорелейной станции.

Передать словами, что такое война, что значит служить Родине, отдать за неё свою жизнь – не просто, даже если ты сам там был. Лучше всего это передают фразы из фильма «Солнцепёк», имеющие глубокий смысл:

«Война – это не подвиги. Война – это страшно. Страшно не то, что тебя ранят или убьют. Ранят? Больно, но не страшно. Убьют? Не поймешь.»

«Страшно, когда при тебе других убивают, а ты ничем помочь не можешь. К этому невозможно привыкнуть...»

Нашему подрастающему поколению я желаю изучать историю страны, быть патриотами своей земли, своей Родины, стать достойными её гражданами и никогда не узнать, что такое война. Но если понадобится, не бояться и не прятаться, а встать на защиту Родины, как это делали наши предки – отцы и деды, матери и бабушки.



Александр Бурбин - первый слева.

Валерий ЛУЗИН

Родился в селе Мостовка. Окончил школу и поступил в Улан-Удэнский электротехникум связи, откуда в 1972 году был призван в армию.

После окончания учебного подразделения стал работать на коммутаторе связистом. На мне лежала огромная ответственность, так как в голове нужно было держать сотни номеров. Работал я в штабе, где всегда много офицерского состава, так что служба проходила в напряженном ритме.

Служил в Забайкальском военном округе в городе Чита. В 1973 году было присвоено звание сержанта. Мы часто выезжали на учения, где приходилось обеспечивать связь со штабом. Иногда приходилось носить по 4 катушки кабеля (в 1 катушке 500 метров).

Запомнились разные моменты. Когда проходили учения ЗабВО «Восток -72», близлежащие части расквартировали в лесу, а из нашей части сделали штаб округа. По периметру поставили множество душевых кабинок. Каждая казарма превратилась в люксовые номера. Везде дорожки, холодильники, микроволновки, что в те годы было в новинку. Мы – 4 бойца, осуществляли связь и следили за ней. Такого количества генералов и адмиралов за время своей службы не видел никогда.

Как-то объявили, что к нам едет министр обороны – маршал Гречко. Готовились к приезду полгода, ждали. И вдруг, раздалась команда: «Смирно!». На плац приземлился вертолет, вышел министр обороны. Он поздравил всех с окончанием учений и поблагодарил за службу, а затем отбыл.

Служба продолжалась: строевые смотры, наряды, где мы получили настоящую закалку, научились жить и работать в коллективе и стали настоящими мужчинами.

После армии мне предлагали продолжить учебу на прапорщика, но в семье случилась трагедия, умер отец и я был вынужден демобилизоваться. Я из семьи военных. Мой отец участник Великой Отечественной войны, Кавалер ордена Красного знамени, имеет медали. Закончил войну на Востоке. Мой сын также продолжает нашу династию, окончил Московский Пограничный институт ФСБ России. Работает там же преподавателем, имеет



звание подполковник. Мастер спорта по стрельбе из боевого оружия, пятикратный чемпион России по стрельбе из боевого оружия и трехкратный чемпион международных соревнований.

Так же у нас с супругой Татьяной Васильевной, с которой мы счастливо прожили уже 48 лет, есть 2 дочери. Вся наша семья – члены ТОСа «Возрождение», занимаемся общественными делами на благо села. В свободное время увлекаемся спортом – жена обладатель золотого, я – бронзового знаков ГТО.

Поздравляем всех земляков, кто, так или иначе, причастен к армии, с праздником – Днём защитника Отечества! Желаем всем здоровья, крепости духа, семейного тепла, мира! Особенная благодарность и низкий поклон всем воинам, кто стоял и стоит на рубежах нашей огромной страны, защищает наши интересы, рискуя своими жизнями.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ТУРУНТАЕВСКОЕ» СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

**РЕШЕНИЕ от 30 января 2024 года № 23
«О внесении изменений и дополнений в
Устав муниципального образования
«Турунтаевское» сельское поселение».**

В соответствии со статьями 35, 44, 84 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях приведения Устава муниципального образования «Турунтаевское» сельское поселение в соответствии с федеральным законодательством, Совет

депутатов МО «Турунтаевское» сельское поселение, РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования сельского поселения «Турунтаевское» Прибайкальского района, принятый решение от 21.02.2014 №25 (в редакции Решений Совета депутатов от 30.05.2014 №30, от 25.12.2014 №50, от 25.12.2015 №70, от 23.06.2016 №85, от 18.06.2018 №115, от 30.11.2018 №16, от 06.05.2019 №30, от 23.03.2020 №52, от 19.03.2021 №79, от 15.11.2021 № 87, от 22.07.2022 № 101, от 21.11.2022 № 105, от 05.06.2023 № 114, от 28.11.2023 № 14) следующие изменения:

1.1. Пункт 12 части 1 статьи 2 изложить в следующей редакции:

«12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в поселениях»;

2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 №97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» в 15-ти дневный срок представить настоящее решение на

государственную регистрацию.

3. В течение 7 дней со дня поступления уведомления о регистрации из Управления Минюста России по Республике Бурятия обнародовать настоящее решение.

4. В десятидневный срок после обнародования направить информацию об обнародовании в Управление Минюста России по Республике Бурятия.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Турунтаевское» сельское поселение **С.В. Янькова.**

Глава МО «Турунтаевское» сельское поселение **О.И. Тутаева.**

Артиллеристы



Александр ХМЕЛЁВ

Армейские науки давались призывнику 1977 года из села Гурулёво легко. Деревенский парень, он с малолетства был привычным к труду, а значит, имел хорошую физическую закалку. Сказалось и то, что рос в большой семье, был у родителей одиннадцатым, и свои капризы, если они вообще были, стояли на самом дальнем плане.

С благодарностью вспоминает он школьные уроки военного дела. Преподаватель – Семён Васильевич Антропов, бывший пограничник, дал нестеровским старшеклассникам прочные базовые навыки армейской службы – строевую подготовку, основы тактики, понятие о воинской дисциплине, умение в считанные секунды разобрать и собрать автомат. А главное, воспитал правильное отношение к армии, как к долгу каждого гражданина страны Советов.

В учебной части командиры сразу заметили крепкого, смышлёного, исполнительного солдата и по окончании учёбы Александр, командир орудия – гаубицы калибром 152 миллиметра, уже сам учил новобранцев. И там не раз добрым словом вспоминал школьного военрука Антропова, его методы преподавания, поскольку многие призывники, бывшие под его командой, не имели представления о службе в армии и не все горели желанием. Он сам ездил за молодым пополнением в Харьков, Семипалатинск и видел это, а потом настойчиво учил их всем премудростям артиллерийского дела.

Отношения с ближайшим соседом – Китаем в годы его службы – 1977-1979, оставались напряжёнными. Ещё свежо было в памяти противостояние с восточным соседом и конфликт на острове Даманский. От станции Оловянная, где находилась его часть, до границы недалеко. И был во время службы эпизод, когда все войска Забайкальского военного округа двое суток находились в готовности № 1, в том числе и его часть. Но больше, всё-таки, было учебных тревог, марш-бросков, стрельб и прочих дел, чем жила армия. За два года Александр прошёл все ступени солдатской лестницы – от призывника до старшины дивизиона. А эта должность по плечу не каждому. Годы службы остались в памяти Александра Хмелёва как настоящая школа жизни. И уроки этой непростой «школы» помогали в дальнейшей жизни.

Виталий Беляев



Служба длиной в 27 лет

Погоны на плечах – вехи жизненного пути.

Для Виталия Беляева служба началась в 1997 году. До призыва он окончил, как многие прибайкальцы, Кабанскую автошколу и попал в автомобильный батальон. Но вскоре в числе немногих был отобран для учёбы на водителя тяжёлого автомобиля-амфибии, предназначенного для перевозки тактических ракет и другой тяжёлой военной техники. Их в своё время часто показывали на парадах. Учебная часть в городе Острогжск Воронежской области была одной из самых больших в нашей армии. Только плац, говорит он, по площади был примерно равен нашему райцентру, и ещё многокилометровый полигон. Правда, времена для армии были не самые лучшие, так что возить ракеты не пришлось. Но на полигоне пришлось поехать по самым разным дорогам и направлениям.

Но потом армейская судьба сложилась так, что пришлось служить в артиллерии, старшим наводчиком тяжёлой гаубицы калибром 152 мм. Звание младшего сержанта присвоили в День артиллерии - 19 ноября. В части на постаменте стояла пушка военного времени, знаменитая «ЗИС-3». Семь звёзд на её щите обозначали семь подбитых немецких танков, и для артиллеристов мирного времени она была символом мужества советских солдат.

Вскоре после армии Виталий пришёл работать в милицию. Пять лет отдал патрульно-постовой службе, потом была учёба, офицерское звание и дежурная часть - передовой рубеж охраны правопорядка. В 2003 году в составе сводного отряда милиции Бурятии он полгода нёс службу в Чечне и достойно проявил себя, награждён медалью МВД России «За боевое содружество».

Служба на страже Родины, начатая им в рядах Российской армии, продолжается.

Дорогие земляки, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!
От лица районного Совета ветеранов поздравляю вас с Днем защитника Отечества!
 Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Традиционно этот праздник является символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести. 23 февраля – праздник не только тех, кто служил и служит в армии, но и тех, кто всегда готов быть защитой и надежной опорой для своей Родины, семьи, родных и близких!
 Желаю вам благополучия, крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, удачи в выполнении поставленных задач.

Н.М. Андреевская, председатель районного Совета ветеранов.

МОРСКАЯ АВИАЦИЯ

Александр БАКУШ

родился в с. Хапчеранга Читинской области в феврале 1972 года. В 1985 году семья переехала в с. Турунтаево. После окончания в 1989 году Турунтаевской средней школы поступил в мореходное училище в г. Находка. Затем служба по призыву и, конечно, на флоте, но в другой стихии – в морской авиации. Младшим авиационным специалистом он стал через полгода учебки во Владивостоке.

Для продолжения службы был направлен в Хабаровский край в гарнизон Монгохто, недалеко от берегов Тарского пролива, отделяющего остров Сахалин от материка. Основная задача заключалась в обслуживании стратегических бомбардировщиков «ТУ-95», которые постоянно несли боевое дежурство, и не утратив своего значения, до сих пор находятся на вооружении. Так что ошибки в работе наземной службы были недопустимы.

После демобилизации вернулся в уже ставшее родным Турунтаево. Устроился на работу, женился, имеет троих детей. В семье растёт сын, ему и его ровесникам хотел бы пожелать, пройти все ступени жизни достойно, в том числе армию. Эта школа делает из молодых и неопытных - смелых и крепких мужчин, умеющих находить выход из любой сложной ситуации.



15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Эта дата введена в знак памяти о солдатах, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами страны, выполняя взятые СССР и Россией международные обязательства по оказанию военной помощи дружественным странам.

ГЛАЗАМИ ТЕХ, КТО БЫЛ В БОЮ

15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана. Более 15 000 советских солдат и офицеров не вернулись с афганской войны. Эта дата объединяет ветеранов, а также всех, кто навсегда потерял родных и близких. Несмотря на неоднозначную оценку событий, войны-интернационалисты, выполнившие свой долг перед Родиной, вызывают уважение и гордость за проявленное мужество, воинскую доблесть.

В честь этой памятной даты состоялась классная встреча активистов «Движения Первых» Турунтаевской гимназии учеников 7 "б" и 8 классов с воином-афганцем Валерием Николаевичем Соболевым, организованная советником по воспитанию Натальей Александровной Нагапетян совместно с кадетами 7 "б" класса, а также со специалистами местного отделения Движения. На встрече также присутствовал член "Боевого Братства" Бурятии, ветеран боевых действий, участник чеченской войны и СВО Евгений Павлов.

Первые рассказали об истории афганской войны, читали стихотворения, рассказали о героях Афганистана и спели песню А. Цоя. Евгений Павлов рассказал о себе, своём жизненном пути, о том, как он оказался участником военных действий. В завершение встречи минутой молчания почтили павших героев. Валерию Николаевичу Соболеву было вручено благодарственное письмо от местного отделения «Движение Первых».

Ученики запомнят эту встречу. Такая беседа оставит неизгладимый след в сердцах на долгие годы.

Страницы подготовили **Сталина ОЧИРОВА, Сергей АТУТОВ.**

Нацпроект

В Прибайкальском районе увеличилось количество спортивных площадок

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», проекта «1000 дворов», в 2023 году открыта детская площадка в с. Турунтаево по улице Советская.

Дети с Советской, Дорожной, Кооперативной и других улиц теперь имеют возможность проводить время на новой, прекрасно оборудованной для этого территории. Следует отметить, что открытия площадки с нетерпением ждали и взрослые, и дети.

Всё оборудование, установленное на детской площадке, сертифицировано и прошло тщательную проверку экспертной комиссией перед вводом в эксплуатацию. А установлено подрядчиком ООО «Старт» было не мало – детский тренажерный комплекс, качели, баскетбольная площадка, игровой комплекс, песочница, игровой элемент «Самолёт», качалка на пружине «Конь», ворота для мини-футбола, скамейка, урна. А также - подведено освещение детской площадки.

- Задача программы - поднять комфортность проживания жителей, создать лучшие

условия жизни в Прибайкальском районе. Главы поселений вместе с жителями определяют, где и какие дворы надо приводить в порядок в первую очередь. Средства из федерального бюджета выделяются, – отметил глава района Сергей Семёнов.

- Мы очень рады, что у нас в Турунтаево реализовываются программы. Особенно радует, что в прошлом году построена детская и спортивная площадки на улице Советской, так как улица большая, детей много и с соседних улиц приходят ребяташки, это наверное, первая площадка для частного сектора. Здорово, что есть такие программы и проекты для благоустройства, - высказала своё мнение жительница с. Турунтаево Анастасия Жаркая.

Прибайкальская районная администрация.



Уважаемые военнослужащие и ветераны!
Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества!
 Во все времена защита Отечества была и остается главной задачей каждого гражданина нашей страны, независимо от того, на каком рубеже он находится. 23 февраля - важный День для тех, кто отстаивает целостность и независимость нашей Родины. От всей души поздравляю вас с этим праздником! Желаю вам крепкого здоровья, новых успехов и побед, силы духа и надежного тыла!

Юрий Вильмов,
 депутат районного Совета депутатов.



26 февраля, ПОНЕДЕЛЬНИК

05.00 ДОБРОЕ УТРО 12+ 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ 09.05 АНТИФЕЙК 16+ 09.45 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+ 10.35 "ТОРПЕДОНОСЦЫ" 12+ 12.30 "ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ" 16+ 14.35, 00.35 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! 16+ 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ 16+ 17.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+ 19.55 КУКЛЫ НАСЛЕДНИКА ТУТТИ 16+ 21.45 "СОЮЗ СПАСЕНИЯ" 16+ 22.40 БОЛЬШАЯ ИГРА 16+ 23.40 АЛЕКСАНДР ПРОХАНОВ. ИСПОВЕДЬ 18+ 05.00, 09.25 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ 12+ 15.00 НАШИ 12+ 16.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "АННА МЕДИУМ" 16+ 23.30 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ 12+ 02.10 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+ 05.55 "ПАСЕЧНИК" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 СЕГОДНЯ 09.25, 11.35 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 МЕСТО ВСТРЕЧИ 16+ 17.45 ЗА ГРАНЬЮ 16+ 18.50 ДНК 16+ 21.00 "ГДР" 16+ 23.10 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ" 12+ 01.10 ИГРЫ БУДУЩЕГО- 2024 Г. ДНЕВНИК ТУРНИРА 16+ 01.30 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+ 04.20 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+ 07.30 ПЕШКОМ... 16+ 08.00 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ. ТЕОРИЯ НЕВОЗМОЖНОГО 16+ 08.30 "ДЕМИДОВЫ" 12+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30, 01.10 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.10, 02.20 "ЛИЦОМ К ЛИЦУ С ДЕТСТВОМ. АНСАМБЛЬ ЛОКТЕВА" 16+ 13.45 НОВОСТИ. ПОДРОБНО. АРТ 16+ 14.00 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ". ВСТРЕЧА С ИХТИАНДРОМ 16+ 14.30 "ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ" 0+ 16.05 ЛИНИЯ ЖИЗНИ 16+ 17.05 "СЕКРЕТНЫЕ ФИЗИКИ. ЮЛИЙ ХАРИТОН" 16+ 18.15 "КОНСТАНТИН КОРОВИН. ПОРТРЕТ ЛЮБИМЫХ ДРУЗЕЙ" 16+ 18.55 РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР-5 ЛЕТ. 16+ 19.45 "ЮЛИЯ ЛЕРМОНТОВА" 16+ 20.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 16+ 21.05 СЕМИНАР 16+ 21.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 22.00 "БИТОВСКИЙ ДОМ" 16+ 22.45 САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА... 16+ 23.30 "АТЛАНТИКА" 16+ 00.50 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ 16+ 01.25 "ПОРУС" 16+ 03.30 "ЕКАТЕРИНБУРГ. ОСОБНЯК ТУПИКОВЫХ" 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.30 "ЧУЖОЙ РАЙОН" 16+ 09.55 ЗНАНИЕ-СИЛА 0+ 10.30 "ЧЕРНЫЙ ПЕС-1, 2, 3" 12+ 18.30 "СЛЕД" 16+ 22.25 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-6, 4, 5, 3, 2" 16+ 04.55 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+ 06.00 "ДУЗЛЯНТ" 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.20 "ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!" 12+ 13.40 "БЫВШИХ НЕ БЫВАЕТ" 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 18.55 "ВТОРАЯ МИРОВАЯ. ПЛАМЯ И СТАЛЬ" 16+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.55 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 ИДУ СВОИХ 12+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ДУМА О КОВПАКЕ" 12+ 03.35 "АВТОМОБИЛИ В ПОГОНАХ" 16+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 НОВОСТИ 16+ 10.00 ВОЕННАЯ ТАЙНА 16+ 12.00 КАК УСТРОЕН МИР 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА 16+ 15.00 НЕВЕРОЯТНО ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ 16+ 16.00 ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ 16+ 18.00 ТАЙНЫ ЧАПМАН 16+ 21.00 "ДЕСЯТЬ ЯРДОВ" 16+ 23.00 ВОДИТЬ ПО-РУССКИ 16+ 00.30 "КЛИПОТ" 18+ 07.30 ПО ДЕЛАМ НЕ-СОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+ 08.25 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! 16+ 09.25 ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО 16+ 11.40, 00.20 "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+ 12.45, 01.30 "ПОРЧА" 16+ 13.55, 02.30 "ЗНАХАРКА" 16+ 14.30 "ВЕРНУ ЛЮБИМОГО" 16+ 15.05 "ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ" 16+ 15.40 "КРИЗИСНЫЙ ЦЕНТР" 16+ 20.00 "ПАУЧИЙ ИСТОЧНИК" 16+ 07.00 ЕРАЛАШ 0+ 07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+ 09.00 МЫ И ОНИ 16+ 09.55 М/Ф "ПАПА-МАМА ГУСЬ" 6+ 11.40 "ПАПЫ ПРОТИВ МАМ" 12+ 13.40 "МАМА БУДЕТ ПРОТИВ" 16+ 20.30 "КАК ДЕРЕВЯНКО ЛОМОНОСОВА ИГРАЛ" 16+ 22.25 "КРУЗЛА" 12+ 01.05 КИНО В ДЕТАЛЯХ 18+ 02.10 "ПОЕЗД В ПУСАН" 18+ 04.10 ФАКТОР СТРАХА. ИСПЫТАНИЕ ТАЙГОЙ 16+ 08.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ 16+ 09.50 ВЫЖИТЬ В САМАРКАНДЕ 16+ 12.00 "ИНТЕРНЫ" 16+ 18.00 ЭТО НОРМАЛЬНО? 16+ 20.00 "САШАТАНЯ" 16+ 22.00 "БЕДНЫЕ СМЕЮТСЯ, БОГАТЫЕ ПЛАЧУТ" 16+ 23.00 "УЖАСНЫЕ ИСТОРИИ. ДРЕВНИЕ РИМЛЯНЕ" 18+ 00.45 "ЗАКОН ДОБЛЕСТИ" 16+ 02.50 Я ТЕБЕ НЕ ВЕРЮ 16+ 03.35 ИМПРОВИЗАЦИЯ 16+ 11.00, 19.55 КТО КОГО? 12+ 11.30 ВСЁ О ГЛАВНОМ 12+ 12.00, 15.00, 17.55, 19.50, 22.50 НОВОСТИ 12.05, 02.50 ВСЕ НА МАТЧ! 12+ 15.05 ЛИЦА СТРАНЫ. ЮЛИЯ СТУПАК 12+ 15.25 ИГРЫ БУДУЩЕГО 16+ 16.10 МАГИЯ БОЛЬШОГО СПОРТА. ШАХМАТЫ 12+ 16.40 ЕВРОФУТБОЛ. ОБЗОР 6+ 17.35 СПЕЦРЕПОРТАЖ 12+ 18.00 ЕСТЬ ТЕМА! 12+ 19.20 ФУТБОЛ. ЖУРНАЛ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ 6+ 20.25 ГОМОК 12+ 21.40 "ФАБРИКА ГРЁЗ. БЕНФИКА" 12+ 22.55 НАШИ В UFC 16+ 00.25 ХОККЕЙ. КХЛ. "ДИНАМО" (М)-ЦСКА. 03.40 ФУТБОЛ. "ФИОРЕНТИНА"-"ЛАЦИО". 07.00, 08.45 НАСТРОЕНИЕ 12+ 08.40, 18.45 ВЫБОРЫ- 2024 Г 12+ 09.20 "ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ" 12+ 09.55 "АКАДЕМИЯ" 12+ 11.55 ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ 12+ 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00 СОБЫТИЯ 16+ 12.50 "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. СМЕРТЬ В СТИЛЕ ВИНТАЖ" 12+ 14.40 МОЙ ГЕРОЙ. ГЕОРГИЙ МАРТИРОСЯН 12+ 15.50, 01.30 ПЕТРОВКА, 38 16+ 16.00 "ДОКТОР ИВАНОВ. ЧУЖАЯ ПРАВДА" 12+ 17.50 АКТЁРСКИЕ ДРАМЫ. ДЕРУСЬ, ПОТОМУ ЧТО ДЕРУСЬ 12+ 19.15 "СЕМЬ МИНУС ОДИН" 16+ 23.40 "ДОРОГА К ПОБЕДЕ" 16+ 00.05 ЗНАК КАЧЕСТВА 16+ 01.50 ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ. ЧЕЛОВЕК-ГОЗНАК 16+ 02.30 "ГЕОРГИЙ МИЛЛЯР. ДАЛЕКО ОТ СКАЗКИ" 16+ 03.10 "УБИЙСТВО. ОПЛАЧЕННОЕ НЕФТЮ" 12+ 05.15 ЗАКОН И ПОРЯДОК 16+ 05.00, 09.25 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 - ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ 12+ 15.00 ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ- 2024 Г. ДЕБАТЫ 16.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "АННА МЕДИУМ" 16+ 23.30 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ 12+ 02.10 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+ 03.50 "МОРОЗОВА" 16+ 05.50 "ПАСЕЧНИК" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 СЕГОДНЯ 09.25, 11.35 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 МЕСТО ВСТРЕЧИ 16+ 17.45 ЗА ГРАНЬЮ 16+ 18.50 ДНК 16+ 21.00 "ГДР" 16+ 23.10 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ" 12+ 01.10 ИГРЫ БУДУЩЕГО- 2024 Г. ДНЕВНИК ТУРНИРА 16+ 01.30 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+ 04.10 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+ 07.30 ПЕШКОМ... 16+ 08.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО 16+ 08.30, 16.20 "ОТЁН. ЗАБЫТАЯ СЕСТРА РИМА" 16+ 09.25 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.45, 23.30 "АТЛАНТИКА" 16+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30, 01.10 НОВОСТИ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.10, 02.25 ХХ ВЕК. "КИНОПАНОРАМА" 16+ 13.45 НОВОСТИ. ПОДРОБНО. КНИГИ 16+ 14.00, 00.40 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ. 1925 ГОД. ЮБИЛЕЙ АКАДЕМИИ НАУК" "ВСКРЫТИЕ ГРОБНИЦЫ ИВАНА ГРОЗНОГО" 16+ 14.30, 01.25 "ПОРУС" 16+ 15.35 "ЗАВЕТНЫЙ КАМЕНЬ БОРИСА МОКРОУСОВА" 16+ 17.15 САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА... 16+ 18.15 ЭРМИТАЖ 16+ 18.45 РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР-5 ЛЕТ. 16+ 19.45 "НАДЕЖДА ЛАДЫГИНА-КОТС" 16+ 20.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 16+ 21.05 СЕМИНАР 16+ 21.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 22.00 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 22.45 БЕЛАЯ СТУДИЯ 16+ 03.40 "ЗАБЫТОЕ РЕМЕСЛО". "ШУТ" 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+ 08.55, 10.30 "КУБА" 16+ 09.20 СТРАНА СОВЕТОВ 16+ 09.55 ЗНАНИЕ-СИЛА 0+ 18.30 "СЛЕД" 16+ 22.25 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-6, 4, 5, 3, 2" 16+ 06.05 "БЫВШИХ НЕ БЫВАЕТ" 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.20 "ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!" 12+ 13.35, 16.20 "СТАРОЕ РУЖЬЕ" 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 18.55 "ВТОРАЯ МИРОВАЯ. ПЛАМЯ И СТАЛЬ" 16+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.55 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 УЛИКА ИЗ ПРОШЛОГО 16+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ДУМА О КОВПАКЕ" 12+ 03.30 "АВТОМОБИЛИ В ПОГОНАХ" 16+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 НОВОСТИ 16+ 10.00 ВОЕННАЯ ТАЙНА 16+ 11.00 СОВБЕЗ 16+ 12.00 КАК УСТРОЕН МИР 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА 16+ 15.00 НЕВЕРОЯТНО ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ 16+ 16.00 ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ 16+ 18.00 ТАЙНЫ ЧАПМАН 16+ 21.00 "ПОЦЕЛУЙ ДРАКОНА" 16+ 23.00 СМОТРЕТЬ ВСЕМ! 16+ 00.30 ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО? 16+ 01.30 "ЛИВЕНЬ" 16+ 07.30 ПО ДЕЛАМ НЕ-СОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+ 08.25 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! 16+ 09.25 ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО 16+ 11.40, 00.15 "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+ 12.45, 01.30 "ПОРЧА" 16+ 13.55, 02.30 "ЗНАХАРКА" 16+ 14.30 "ВЕРНУ ЛЮБИМОГО" 16+ 15.05 "ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ" 16+ 15.40 "КРИЗИСНЫЙ ЦЕНТР" 16+ 20.00 "Я НЕ ТВОЯ" 16+ 07.00 ЕРАЛАШ 0+ 07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 СЕГОДНЯ 09.25, 11.35 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 МЕСТО ВСТРЕЧИ 16+ 17.45 ЗА ГРАНЬЮ 16+ 18.50 ДНК 16+ 21.00 "ГДР" 16+ 23.10 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ" 12+ 01.10 ИГРЫ БУДУЩЕГО- 2024 Г. ДНЕВНИК ТУРНИРА 16+ 01.30 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+ 04.10 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+ 07.30 ПЕШКОМ... 16+ 08.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО 16+ 08.35, 16.15 "ИЕРУСАЛИМ-СТРОИТЕЛИ СВЯЩЕННОГО ГОРОДА" 16+ 09.30 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.50 "АТЛАНТИКА" 16+ 10.45 03.40 "ЗАБЫТОЕ РЕМЕСЛО". "ШУТ" "ПАСТИЛЬНИЦА" 16+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30, 01.10 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.10, 02.25 "ТОЛЬКО ГОЛОС. ЛЮДИЛА ЗЫКИНА" 16+ 12.50 "ДОМ ПОЛЯРНИКОВ" 16+ 13.45 НОВОСТИ. ПОДРОБНО. КИНО 16+ 14.00 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ". "ВСКРЫТИЕ ГРОБНИЦЫ ИВАНА ГРОЗНОГО" 16+ 14.30, 01.25 "ПОРУС" 16+ 15.35 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 17.15 БЕЛАЯ СТУДИЯ 16+ 18.15 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ 16+ 18.45 РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР-5 ЛЕТ. 16+ 19.45 "ФАТИМА БУТАЕВА" 16+ 20.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 16+ 21.05 СЕМИНАР 16+ 21.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 22.00 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ 16+ 22.45 ВЛАСТЬ ФАКТА. "ЗОЛОТОЙ ВЕК ВИЗАНТИИ" 16+ 23.30 "ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА БЕРЛАХА" 16+ 00.40 ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ 16+ 03.00 "БИТОВСКИЙ ДОМ" 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+ 09.10, 10.30 "КУБА" 16+ 09.55 ЗНАНИЕ-СИЛА 0+ 18.30 "СЛЕД" 16+ 22.25 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-6, 4, 5, 2" 16+ 06.10 "СТАРОЕ РУЖЬЕ" 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.00 "ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!" 12+ 13.30 "ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ" 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 18.55 "ВТОРАЯ МИРОВАЯ. ПЛАМЯ И СТАЛЬ" 16+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.55 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 "СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ" 16+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ДУМА О КОВПАКЕ" 12+ 03.05 "БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО" 12+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 НОВОСТИ 16+ 10.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ СПЕЦПРОЕКТ 16+ 11.00, 16.00 ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ 16+ 12.00 КАК УСТРОЕН МИР 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00, 00.30 ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА 16+ 15.00 НЕВЕРОЯТНО ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ 16+ 18.00 ТАЙНЫ ЧАПМАН 16+ 21.00 "ПОСЛЕДНИЕ РЫЦАРИ" 16+ 23.10 СМОТРЕТЬ ВСЕМ! 16+ 01.30 "СОЛОМОН КЕЙН" 18+ 07.30 ПО ДЕЛАМ НЕ-СОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+ 08.30 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! 16+ 09.30 ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО 16+ 11.45, 00.15 "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+ 12.50, 01.25 "ПОРЧА" 16+ 14.00, 02.25 "ЗНАХАРКА" 16+ 14.35 "ВЕРНУ ЛЮБИМОГО" 16+ 15.10 "ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ" 16+ 15.45 "КРИЗИСНЫЙ ЦЕНТР" 16+ 20.00 "БОКАЛ ВИНА И АПЕЛЬСИНЫ" 16+ 07.00 ЕРАЛАШ 0+ 07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+ 09.00, 18.55 "КАК ДЕРЕВЯНКО ЛОМОНОСОВА ИГРАЛ" 16+ 10.35 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. СМЕХВООК 16+ 10.55 М/Ф "ВЭЛИАНТ. ПЕРНАТЫЙ СПЕЦНАЗ" 6+ 12.50 М/Ф "КАРЛИК НОС" 16+ 14.10 "ТИХАЯ ГАВАНЬ" 12+ 16.40 "ЧЁРНАЯ МОЛНИЯ" 16+ 22.00 "УДАРНАЯ ВОЛНА" 16+ 00.25 "МЕСТЬ ЗЕМЛИ" 16+ 02.40 "ЛЕВ ЯШИН. ВРАТАРЬ МОЕЙ МЕЧТЫ" 6+ 04.30 ФАКТОР СТРАХА. ИСПЫТАНИЕ ТАЙГОЙ 16+ 08.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ. 16+ 10.00 "ИНТЕРНЫ" 16+ 18.00 ЭТО НОРМАЛЬНО? 16+ 20.00 "САШАТАНЯ" 16+ 22.00 "БЕДНЫЕ СМЕЮТСЯ, БОГАТЫЕ ПЛАЧУТ" 16+ 23.00 "ЯМАКАСИ, ИЛИ НОВЫЕ САМУРАИ" 12+ 00.50 "БОЕЦ" 16+ 03.05 Я ТЕБЕ НЕ ВЕРЮ 16+ 03.50 ИМПРОВИЗАЦИЯ. 16+ 11.00 КТО КОГО? 12+ 11.30 ФУТБОЛ. ЖУРНАЛ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ 6+ 12.00, 15.00, 17.55, 19.50, 22.50 НОВОСТИ 12.05, 21.55, 00.25, 03.00 ВСЕ НА МАТЧ! 12+ 15.05, 17.35 СПЕЦРЕПОРТАЖ 12+ 15.25 ИГРЫ БУДУЩЕГО 16+ 16.10 МАГИЯ БОЛЬШОГО СПОРТА. ЛЬЖНЫЙ СПОРТ 12+ 16.40 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА. 16+ 18.00 ЕСТЬ ТЕМА! 12+ 19.20, 06.30 ВИД СВЕРХУ 12+ 19.55 ВОЛЕБОЛ. ЧР. СУПЕРЛИГА. М. "ЛОКОМОТИВ" (Н/СИБ)-"КУЗБАСС" 22.55 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 16+ 00.55 ФУТБОЛ. "КАССУОЛО"- "НАПОЛИ". 07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+ 08.40, 17.56 18.00 ВЫБОРЫ- 2024 Г 12+ 09.10 ДОКТОР И... 16+ 09.45 "ЧТО ЗНАЕТ МАРИАННА?" 12+ 11.35 "МАРГАРИТА НАЗАРОВА И ИВАН ДМИТРИЕВ. УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВЫХ" 16+ 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 01.00 СОБЫТИЯ 16+ 12.50 "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. КРОВНЫЕ УЗЫ" 12+ 14.40 МОЙ ГЕРОЙ. НАТАЛЬЯ БОНДАРЧУК 12+ 15.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ 16+ 16.00 "ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН" 12+ 19.15 "ТАНГО ДЛЯ ОДНОЙ" 12+ 23.35 ХВАТИТ СЛУХОВ! 16+ 00.05 90-Е. ЛЮБОВЬ ЗА РУБЛИ И ВАЛЮТУ 16+ 01.30 ПЕТРОВКА, 38 16+ 01.50 ПРИГОВОР. АМЕРИКАНСКИЙ СРОК ЯПОНЧИКА 16+ 02.30 ЗНАК КАЧЕСТВА 16+ 03.15 "РАКЕТЧИКИ НА ПРОДАЖУ" 12+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+ 09.35 ДЕНЬ АНГЕЛА 0+ 10.30 "КУБА" 16+ 18.30 "СЛЕД" 16+ 22.25 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-6, 4, 5, 2" 16+ 06.10, 13.35 "ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ" 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 01.55 "ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!" 12+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+

27, ВТОРНИК

05.00 ДОБРОЕ УТРО 12+ 07.45 ВЫБОРЫ- 2024 Г. 09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 21.00, 03.00 НОВОСТИ 09.10 АНТИФЕЙК 16+ 09.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! 16+ 10.45, 14.30, 17.15 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ 16+ 15.10 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! 16+ 16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ 16+ 19.55 КУКЛЫ НАСЛЕДНИКА ТУТТИ 16+ 21.45 "СОЮЗ СПАСЕНИЯ" 16+ 22.45 БОЛЬШАЯ ИГРА 16+ 23.45 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 05.00, 09.25 УТРО РОССИИ 12+ 09.00, 14.30, 21.05 - ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 17.30 60 МИНУТ 12+ 15.00 ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ- 2024 Г. ДЕБАТЫ 16.30 МАЛАХОВ 16+ 21.20 "АННА МЕДИУМ" 16+ 23.30 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ 12+ 02.10 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+ 03.50 "МОРОЗОВА" 16+ 05.50 "ПАСЕЧНИК" 16+ 07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 СЕГОДНЯ 09.25, 11.35 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 МЕСТО ВСТРЕЧИ 16+ 17.45 ЗА ГРАНЬЮ 16+ 18.50 ДНК 16+ 21.00 "ГДР" 16+ 23.10 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ" 12+ 01.10 ИГРЫ БУДУЩЕГО- 2024 Г. ДНЕВНИК ТУРНИРА 16+ 01.30 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+ 04.10 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+ 07.30 ПЕШКОМ... 16+ 08.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО 16+ 08.30, 16.20 "ОТЁН. ЗАБЫТАЯ СЕСТРА РИМА" 16+ 09.25 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.45, 23.30 "АТЛАНТИКА" 16+ 11.00, 13.30, 18.00, 20.30, 01.10 НОВОСТИ 16+ 11.15 НАБЛЮДАТЕЛЬ 16+ 12.10, 02.25 ХХ ВЕК. "КИНОПАНОРАМА" 16+ 13.45 НОВОСТИ. ПОДРОБНО. КНИГИ 16+ 14.00, 00.40 "ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ. 1925 ГОД. ЮБИЛЕЙ АКАДЕМИИ НАУК" "ВСКРЫТИЕ ГРОБНИЦЫ ИВАНА ГРОЗНОГО" 16+ 14.30, 01.25 "ПОРУС" 16+ 15.35 "ЗАВЕТНЫЙ КАМЕНЬ БОРИСА МОКРОУСОВА" 16+ 17.15 САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА... 16+ 18.15 ЭРМИТАЖ 16+ 18.45 РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР-5 ЛЕТ. 16+ 19.45 "НАДЕЖДА ЛАДЫГИНА-КОТС" 16+ 20.45 ГЛАВНАЯ РОЛЬ 16+ 21.05 СЕМИНАР 16+ 21.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 22.00 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР 16+ 22.45 БЕЛАЯ СТУДИЯ 16+ 03.40 "ЗАБЫТОЕ РЕМЕСЛО". "ШУТ" 16+ 06.00, 10.00, 14.00, 18.00, 01.00 ИЗВЕСТИЯ 16+ 06.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+ 08.55, 10.30 "КУБА" 16+ 09.20 СТРАНА СОВЕТОВ 16+ 09.55 ЗНАНИЕ-СИЛА 0+ 18.30 "СЛЕД" 16+ 22.25 "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЁРКА-6, 4, 5, 3, 2" 16+ 06.05 "БЫВШИХ НЕ БЫВАЕТ" 16+ 08.00 СЕГОДНЯ УТРОМ 12+ 10.00, 14.00, 18.00, 20.00 НОВОСТИ ДНЯ 16+ 10.15, 22.00 ОТКРЫТЫЙ ЭФИР 16+ 12.00, 02.20 "ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!" 12+ 13.35, 16.20 "СТАРОЕ РУЖЬЕ" 16+ 16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+ 18.55 "ВТОРАЯ МИРОВАЯ. ПЛАМЯ И СТАЛЬ" 16+ 19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+ 20.55 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+ 21.10 УЛИКА ИЗ ПРОШЛОГО 16+ 23.45 МЕЖДУ ТЕМ 12+ 00.15 "ДУМА О КОВПАКЕ" 12+ 03.30 "АВТОМОБИЛИ В ПОГОНАХ" 16+ 06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+ 07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 НОВОСТИ 16+ 10.00 ВОЕННАЯ ТАЙНА 16+ 11.00 СОВБЕЗ 16+ 12.00 КАК УСТРОЕН МИР 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА 16+ 15.00 НЕВЕРОЯТНО ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ 16+ 16.00 ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ 16+ 18.00 ТАЙНЫ ЧАПМАН 16+ 21.00 "ПОЦЕЛУЙ ДРАКОНА" 16+ 23.00 СМОТРЕТЬ ВСЕМ! 16+ 00.30 ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО? 16+ 01.30 "ЛИВЕНЬ" 16+ 07.30 ПО ДЕЛАМ НЕ-СОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+ 08.25 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! 16+ 09.25 ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО 16+ 11.40, 00.15 "ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ" 16+ 12.45, 01.30 "ПОРЧА" 16+ 13.55, 02.30 "ЗНАХАРКА" 16+ 14.30 "ВЕРНУ ЛЮБИМОГО" 16+ 15.05 "ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ" 16+ 15.40 "КРИЗИСНЫЙ ЦЕНТР" 16+ 20.00 "Я НЕ ТВОЯ" 16+ 07.00 ЕРАЛАШ 0+ 07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 СЕГОДНЯ 09.25, 11.35 "ПЁС" 16+ 14.25 ЧП 16+ 15.00 МЕСТО ВСТРЕЧИ 16+ 17.45 ЗА ГРАНЬЮ 16+ 18.50 ДНК 16+ 21.00 "ГДР" 16+ 23.10 "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ" 12+ 01.10 ИГРЫ БУДУЩЕГО- 2024 Г. ДНЕВНИК ТУРНИРА 16+ 01.30 "ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ" 16+ 04.10 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+ 07.30 ПЕШКОМ... 16+ 08.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО 16+ 08.35, 16.15 "ИЕРУСАЛИМ-СТРОИТЕЛИ СВЯЩЕННОГО ГОРОДА" 16+ 09.30 ЖИЗНЬ И СУДЬБА 16+ 09.50 "АТЛАНТИКА" 16+ 10.45 03.40 "ЗАБЫТОЕ РЕМЕСЛО". "ШУТ" "ПАСТИЛЬНИЦА" 16+ 11.

18.55 "ВТОРАЯ МИРОВАЯ. ПЛАМЯ И СТАЛЬ" 16+
19.50 СПЕЦРЕПОРТАЖ 16+
20.55 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ 16+

06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+
07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+

07.30 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+
08.25 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! 16+

07.00 ЕРАЛАШ 0+
07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+

08.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ. 16+
10.00 "ИНТЕРНЫ" 16+

11.00 КТО КОГО? 12+
11.30 ВИД СВЕРХУ 12+

11.00 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 16+
12.00, 13.30, 16.10, 18.50 НОВОСТИ

07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+
07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+
08.40, 18.45 ВЫБОРЫ. 2024 Г 12+

06.00, 10.00, 14.00, 18.00 ИЗВЕСТИЯ 16+
06.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+

07.00 ДОБРОЕ УТРО 12+
10.00, 12.00, 18.00, 21.00 НОВОСТИ

05.00, 09.25 УТРО РОССИИ 12+
09.00, 14.35, 21.15 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ

05.50 "ПАСЕЧНИК" 16+
07.30 УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ 16+

07.30 ПЕШКОМ... 16+
08.05 ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО 16+

11.00 КТО КОГО? 12+
11.30 БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ 12+

06.00, 10.00, 14.00, 18.00 ИЗВЕСТИЯ 16+
06.25 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+

06.40 "ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ" 16+
09.10 "БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ" 12+

16.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ 16+
20.40 "ЗАГАДКИ ВЕКА" 12+

06.00, 19.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+
07.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+

07.30 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ 16+
08.25 ДАВАЙ РАЗВЕДЁМСЯ! 16+

07.00 ЕРАЛАШ 0+
07.30 М/Ф "МАША И МЕДВЕДЬ" 0+

11.00 КТО КОГО? 12+
11.30 БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ 12+

07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+
08.40, 18.45 ВЫБОРЫ. 2024 Г 12+

07.00 НАСТРОЕНИЕ 12+
08.40, 18.45 ВЫБОРЫ. 2024 Г 12+

07.00 ДОБРОЕ УТРО 12+
09.00 УМНИЦЫ И УМНИКИ 12+

05.00 УТРО РОССИИ 12+
08.00 ВЕСТИ-БУРЯТИЯ 08.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

05.50 "ПАСЕЧНИК" 16+
07.20 ЖДИ МЕНЯ 12+

07.30 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ 16+
08.05 03.20 МУЛЬТФИЛЬМЫ 16+

11.00 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 16+

06.00, 12.20 "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-1, 2" 16+

05.55 "ЗВОНЯТ, ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ" 6+
07.20 "ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА, В ЧЕТВЕРГ..." 6+

06.00 САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ 16+
08.00 С БОДРЫМ УТРОМ! 16+

07.30 «ШАГ В БЕЗДНУ» 16+
10.35 "УЮТНОЕ УТРО" 16+

07.00 ЕРАЛАШ 0+
08.00 М/Ф "ТРИ КОТА" 0+

08.00, 10.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ. 16+

11.00 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. 16+

06.50 "ЧТО ЗНАЕТ МАРИАННА?" 12+

08.40 "ВЫСТРЕЛ В СПИНУ" 12+

14.20 "ЖДИТЕ НЕОЖИДАННОГО" 12+

06.00, 10.00, 12.00, 18.00, 21.00 НОВОСТИ

06.20 "ПОЛЦАРСТВА ЗА ЛЮБОВЬ" 12+

05.50 "ПАСЕЧНИК" 16+
07.30 ЦТ 16+

07.30 03.35 МУЛЬТФИЛЬМЫ 16+
08.45 "КОГДА МНЕ БУДЕТ 54 ГОДА" 16+

06.00 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+

06.30 "В ДВУХ ШАГАХ ОТ "РАЯ" 12+

06.00 "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" 16+

00.00 ФЕТИСОВ. 12+
00.50 "БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ" 12+

07.30 "ДЕТИ ВЕТРА" 16+
10.55 ПЯТЬ УЖИНОВ 16+

07.00 ЕРАЛАШ 6+
08.00 М/Ф "ОТЕЛЬ У ОВЕЧЕК" 0+

08.00 ОДНАЖДЫ В РОССИИ. 16+

11.00 БОКС. ВА-RE KNUCKLE FC

06.50 "ХРОНИКА ГНУСНЫХ ВРЕМЁН" 12+

09.55 ЗДОРОВЫЙ СМЫСЛ 16+

ВОЗРАСТНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ
В телепрограмме, согласно ФЗ от 29.12.2010 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», вступившему в силу с 1 сентября 2012 г., присутствуют знаки о возрастных ограничениях: 0+ - от 0 до 6 лет; 6+ - от 6 до 12 лет; 12+ - от 12 до 16 лет; 16+ - от 16 до 18 лет; 18+ - старше 18 лет.

Три региона России — Бурятия, Калмыкия и Тыва — показали традиции празднования Белого месяца на Международной выставке-форуме «Россия» в Москве на ВДНХ.

Делегация Бурятии прошла по территории ВДНХ красочным шествием, показав колорит бурятских национальных костюмов. Также состоялся праздничный концерт «Празднование Белого месяца — «Цаган Сар — Сагаалган — Шагаа». Все желающие смогли принять участие в викторинах, интерактивах и мастер-классах по национальным играм, чеканке, игре на моринхуре. В универсаме выставки прошла презентация брендов республики. В Доме русской кухни представители регионов презентовали национальную кухню и продукцию местных производителей.

В составе бурятской делегации в праздничных мероприятиях приняли участие председатель Народного Хурала Бурятия Владимир Павлов и председатель Коми-

В МОСКВЕ НА ВДНХ ОТМЕТИЛИ САГААЛГАН



тета по экономической политике, природопользованию и экологии Иннокентий Вахрамеев. Парламентарии вместе с главой Бурятии Алексеем Цыденовым, полпредом Республики Тыва в Москве Чеченом Чоксумом, председателем Верховного Хурала Республики Тыва Даваа Кан-Оолом Тимуровичем посетили выставочные стенды этих регионов.

«Выставка уникальная, все регионы постарались показать не только свои достижения в социально-экономической деятельности, но и сохранение и развитие обычаев и традиций. Самое главное богатство — это народ, который проживает в России», — поделился своими впечатлениями от посещения выставочных стендов на ВДНХ глава республиканского парламента Владимир Павлов.

ВЛАДИМИР ПАВЛОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЗАКЛАДКЕ ПЕРВОГО КАМНЯ НАЦИОНАЛЬНОГО МУЗЕЯ

В Улан-Удэ прошла торжественная церемония закладки камня для строительства Национального музея Республики Бурятия. В мероприятии принял участие вместе с главой Республики Бурятия Алексеем Цыденовым председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов.

«Строительство в центре города Улан-Удэ нового здания Национального музея

Республики Бурятия, отвечающего современным стандартам, придаст ему дальнейшее развитие как центра культуры и места притяжения туристов. Наш Национальный музей располагает богатейшими историческими и художественными коллекциями. Общая площадь здания составит 14 тысяч квадратных метров. Комфортное и высокотехнологичное новое здание позволит музею на самом высоком уровне хранить, пополнять, экспонировать все лучшее. Для

коллектива и всей культурной общественности начало строительства музея стало особым событием», — сказал Владимир Павлов.

Ламы Буддийской традиционной Сангхи России провели ритуал закладки драгоценных сосудов «Бумбэ». Это символизирует духовное, материальное благополучие, приумножение положительной кармы и предотвращение стихийных бедствий.

Национальный музей Республики Бурятия по проекту будет представлен в виде

четырёх символических лепестков, объединённых вокруг многофункционального ядра. Необычное здание появится в 2026 году на берегу реки Уды.

Отметим, что 31 октября 2023 года состоялось подписание концессионного соглашения о строительстве и эксплуатации Национального музея между Правительством Бурятии и управляющей компанией «Инфратех Концессии». Стоимость проекта 3,7 млрд рублей, в том числе 1,7 млрд рублей — средства из федерального бюджета в виде капитального гранта. Остальные средства — за счет Минвостокразвития по Дальневосточной концессии.

СНИЗИТЬ ЭНЕРГОТАРИФ ДЛЯ ТОСОВ

Депутат Народного Хурала Олег Бадлуев выступил с законодательной инициативой: предложил обратиться к председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину по вопросу снижения энерготарифов для ТОСов. Составленный текст обращения внесён в повестку очередной февральской сессии республиканского парламента.

В нём говорится, что в Бурятии по инициативе жителей созданы 2406 территориальных общественных самоуправлений, показавших высокую эффективность взаимодействия общества и государства. Благодаря ТОСам население активно вовлекается в решение многих вопросов жизни и благоустройства территории, участвует в волонтерском движении.

Для обеспечения деятельности ТОСов им безвозмездно переданы 13 помещений. Однако за потребленную электрическую энергию они оплачивают как юридические лица по цене 7 рублей за кВт, тогда как население

платит 3,4 рубля за кВт. Решить вопрос по переводу ТОСов в эту категорию в силах лишь Правительство РФ.

— Сегодня тарифом для населения пользуются СНТ, ДНТ, ТСЖ, гаражные кооперативы, религиозные организации. Хотелось бы, чтобы включили в этот перечень и ТОСы. В этом и заключается суть нашего обращения к председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину, — пояснил депутат Народного Хурала Олег Бадлуев.

Трудности с оплатой за электроэнергию возникли в пяти ТОСх Улан-Удэ. Счета за электроотопление перевалили десятки тысяч рублей у ТОС «Исток», который обустроил клуб из бывшей врачебной амбулатории. ТОС «Площадка» задолжал энергетикам около 300 тысяч рублей — им передано в пользование помещение бывшей бани, где тосовцы обустроили спортзал. Долги числятся и за ТОС поселка Кирзавод — жители отремонтировали своими силами здание бывшей водоканки, превратив его в местный клуб.

БУРЯТСКОМУ ЯЗЫКУ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов принял участие в съезде Межрегионального общественного движения «Всебурятская ассоциация развития культуры». По его словам, проведение очередного съезда ВАРК — знаменательное событие в общественно-политической жизни республики.

«Это важный шаг в консолидации усилий институтов гражданского общества и органов государственной власти по вопросам сохранения и развития обычаев, традиций, языка и культуры бурятского народа. Депутаты Народного Хурала уделяют особое внимание реализации закона, направленного на развитие и сохранение бурятского языка», — отметил руководитель парламента Бурятии, выступая на бурятском и русском языках.

По его словам, ежегодно в законе о республиканском бюджете утверждается финансирование на реализацию государственной программы «Сохранение и развитие бурятского языка».

«Мы все понимаем, что улучшение языковой ситуации и решение языковых проблем в республике не может быть достигнуто только совершенствованием нормативно-правовой базы, без социальной ответственности и активной роли институтов гражданского общества и семьи не добиться результатов. Носители бурятского языка в общении и разговоре должны его передавать своим детям и внукам», — подчеркнул Владимир Павлов.

ДЕПУТАТЫ ПОБЛАГОДАРИЛИ АВТОРОВ КНИГИ ОБ ИСТОРИИ БУРЯТИИ

В Народном Хурале прошла встреча депутатов с авторским коллективом книги «Бурятия: все для Победы. О вкладе Бурятии в Победу советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Депутаты во главе с председателем Народного Хурала Владимиром Павловым поблагодарили авторов книги за их труд по увековечиванию имен земляков, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны.

Непосредственное участие в подготовке памятного издания приняли Национальный

музей Республики Бурятия, Национальная библиотека, Государственный архив Республики Бурятия. Они предоставили архивные документы и фотографии. Писали книгу известные журналисты Сергей Басаев и Тимур Дугаржапов. Оформление и дизайн выполнил художник Даниил Олоев. Авторский коллектив во время встречи в республиканском парламенте рассказал о том, как шла работа над проектом.

Сергей Басаев подчеркнул, что альбом создан с использованием идеи — концепции министра обороны России, генерала армии Сергея Шойгу и по личной инициативе заме-

стителя Генерального прокурора Российской Федерации — Главного военного прокурора Валерия Петрова.

По словам Тимура Дугаржапова, работа над книгой шла на протяжении пяти лет. Уникальное издание стало продолжением большой книжной серии, посвященной героям Советского Союза — уроженцам Бурятии:

«Мы собирали материал из источников, которые хранились в госархивах, музеях, на предприятиях — мясокомбинате, ЛВРЗ. Многие жители Бурятии участвовали в подготовке издания, присылали сведения о своих родственниках, дедах и прадедах, материалы из семейных архивов, фотографии».

Председатель Народного Хурала Владимир Павлов отметил, что книга — это большой вклад авторов в сохранение героиче-

ской истории нашего народа.

«Наши земляки воевали на всех фронтах Великой Отечественной войны. Из Бурятии было призвано на фронт более 120 тысяч человек, из которых почти 40 тысяч не вернулись с полей сражений. Книга не только рассказывает интересные факты о вкладе Бурятии в Победу над фашизмом, но и имеет важное значение в патриотическом воспитании молодежи. Она, несомненно, поможет подрастающему поколению стать настоящими гражданами — патриотами своей Родины, с уважением относиться к истории Республики Бурятия и великой России», — сказал Владимир Павлов.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Бурятии совместно с ИА «Восток-Телеинформ»

Вечная слава герою

С прискорбием сообщаем, что в ходе специальной военной операции погиб наш земляк

Михаил Алексеевич БЕСПРОЗВАННЫХ

Михаил Алексеевич родился 10 ноября 1982 года в с. Горячинск в семье Беспрозванных Алексея Михайловича и Ивановой Галины Александровны. Был четвертым ребёнком в семье.

В 1990 году пошёл в 1 класс Горячинской школы. Участвовал в жизни школы и класса. Окончил в 1999 году. С детства любил тайгу и Байкал, увле-

кался охотой и рыбалкой. Работал на курорте Горячинск хозработником.

7 июня 2023 года Михаил Алексеевич принял решение пойти добровольцем, заключил контракт с Министерством обороны и был отправлен в зону специальной военной операции. Служил стрелком-помощником гранатомётчика. 5 февраля 2024 года, выполняя боевое задание, проявив мужество и отвагу, получил ранение несовместимое с жизнью.

Михаил Алексеевич был решительным и смелым воином, таким его запомнят боевые товарищи. А для всех родных и близких это непосильная

утрата и трагедия.

У Михаила Алексеевича осталась мама Галина Александровна, сёстры Екатерина и Александра. Он навсегда останется в сердцах родных ему людей самым лучшим сыном, любимым братом.

Михаил Алексеевич награждён "Орденом Мужества" посмертно...

Скорбим вместе с родными и близкими отважного Солдата.

Вечная память Герою России.

Районная администрация, районный Совет ветеранов, главы поселений, жители района.



В доме на берегу реки

родился и жил Захар Шевяков. Теперь он смотрит на родные просторы с мемориальной доски

В мае 2014 года в Бурятии чествовали 18 детей, на счету каждого ребенка как минимум одна спасенная человеческая жизнь. Их имена вошли в Альбом детских подвигов Республики Бурятия.

В то время уполномоченный по правам ребенка в Бурятии Татьяна Вежевич сказала:

- Это пример как раз того, какими должны быть дети расти и какими они должны стать в будущем. Я думаю, что эти 18 ребятшек, всегда достойно представят не только нашу Бурятию, но и Россию.

Самый младший из них - в свои 10 лет в 2011 году спас провалившегося под лёд друга на реке Турка. Имя маленького героя Захар Шевяков. В интервью журналисту он признался, что "хотели с Серёгой (со спасённым) это в тайне оставить, потому что нас могли из-за этого родители наругать, что пошли одни на реку". Но от материнского сердца ничего не скроешь, пришлось признаться.

Екатерина Владимировна как и любая мама "чувствовала" Захара каждой клеточкой своего организма. Свой характер, по её воспоминаниям, он стал проявлять ещё находясь "в животике".

- Мне казалось, что во мне двойня. Он занял собой всё пространство. Уже тогда ощущались его упрямство, напористость и неугомонность. И родиться он тоже торопился. Поэтому и появился на свет почти на месяц раньше положенного срока - 1 ноября 2001 года. Нам говорили, что ребёнок будет инвалидом, но мы его выжидали. С 15 дней от рождения и почти до самой армии мы были частыми пациентами доктора Г.А. Красноярова, который даже подарил Захару деревянный крестик, зная не понаслышке о всех его травмах. Геннадий Алексеевич управлял и тазобедренный сустав, и шейный позвонок нашему сыну.

При всех своих многочисленных "болячках" Захар рос очень активным жизнерадостным парнем. В 2007 году пошёл в 1 класс. Он интересовался всем, был артистичным, участвовал в школьных мероприятиях и соревнованиях с удовольствием.

У Захара всегда было своё мнение. Однажды на уроке в 5 классе учитель дал задание нарисовать мамин портрет. Захар нарисовал маму в полный рост, а на замечание учителя, что это не портрет, ответил:

- А моя мама не половинка. Почему я её только до пояса должен рисовать. У неё же ноги есть.

После окончания 9 классов поступил в Бурятский республиканский индустриальный техникум, выбрав профессию автомеханика. И там студент Шевяков не остался в стороне от общественной деятельности. Комитет по социальной и молодёжной политике администрации г. Улан-Удэ отметил его благодарственным письмом за вклад в развитие волонтерского движения и активное участие в городской акции "Помоги тому, кто рядом". От министерства образования и науки РБ в 2018 году получил благодарственное письмо за активное участие в организации и проведении республиканской во-

лонтёрской акции по оказанию помощи маломобильным гражданам "Доступная среда на выборах". Перед самой защитой диплома, Захар сложил учебники и тетради с лекциями дома в шкаф, и пообещал маме обязательно окончить техникум, но только после армии.

1 июля 2021 года был призван на срочную службу. На призывном пункте его готовы были принять на службу в Росгвардию, на подводную лодку или крейсер, но Захар решил для себя, что будет служить только в Воздушно-десантных войсках. Так он попал в Псковскую 76-ю гвардейскую десантно-штурмовую, ордена Суворова Черниговскую Краснознамённую дивизию. Как рассказал один из сослуживцев - Андрей К., что уже на призывном пункте неугомонный Захар подбивал парней идти с ним в Псков в ВДВ. Кстати, вспоминая события тех дней, Екатерина Владимировна заметила, что её сын, искупавшись в ночь перед призывом в реке, "поймал" лицом корягу и в пункт сбора прибыл с огромным синяком под глазом. Синяк даже пришлось замазывать, чтобы сделать традиционную солдатскую фотографию.

- Наш Захарка экстремал. Увле-

кался горными лыжами, любил движение. Ссадины, царапины, ушибы - это про него. А после первого прыжка с парашютом позвонил:

- Мама, я прыгнул и ничего себе не сломал! Ма-аа-ма-а, я как птица!

После принятия присяги подписал контракт, отучился на зенитчика, получил 4-ый разряд, затем на механика-водителя. В зоне СВО - с февраля 2022 года, водителем боевой машины десанта. В сентябре был ранен. Несмотря на ранения вывел технику с поля боя. Был награждён медалями "За Мужество" и "За Отвагу".

После лечения в госпитале Захар Шевяков приезжал домой в краткосрочный отпуск. Общался с родными и друзьями. Сходил в пожарную часть, интересовался службой, ведь по рекомендации командования после выполнения боевых задач СВО, собирался поступать на спасателя для работы в МЧС, да и приглашение в Санкт-Петербургское военное училище было выписано тоже на его имя...

13 октября 2023 года в ходе выполнения боевого задания Захар Борисович Шевяков погиб.

Екатерина Владимировна не поверила ни извещению от воен-



ного комиссара, ни сообщениям из части. Отказывалась и доверять результатам ДНК-экспертизы. Тем более, снился сын ей часто, где-то среди развалин тянул к ней руки за помощью. А она ничем помочь не могла. И в смерть его не верила. Только по его посмертной фотографии узнала родные черты. Она увидела улыбку сына... Похоронили Захара Шевякова 3 декабря 2023 года в родном селе.

Какими словами выразить боль матери, которая потеряла своего ребёнка, никто не скажет. Когда все жизненные планы были связаны с сыном, с его возвращением в мирную жизнь, тяжело теперь задумываться о будущем. Но мама Захара Екатерина Владимировна держится стойко и мужественно. Её поддерживают двое старших сыновей - Антон и Руслан, их семьи и... Захар.

- В последнее время он стал мне снится почему-то маленьким, лет 15-16, даже когда он держит меня за

руку, всегда стоит за моей спиной, сзади. И улыбается.

В субботу, 17 февраля 2024 года на доме по улице Туркинской, 12, в котором жил Захар Борисович Шевяков, в присутствии главы Туркинского поселения С.В. Севергина, представителей общественных организаций, друзей и жителей села была установлена мемориальная доска в честь героя-земляка. Инициатором стала его мама. Она же оплатила все затраты по созданию макета и изготовлению памятной доски. Церемонию открытия подготовила и провела специалист КиЦ.

Слова благодарности, которые звучали при вручении в 2014 году медали "За спасение утопающих" юному герою переключаются с Приказом о награждении в 2022 году медалью "За отвагу" участника СВО Захара Шевякова: "За мужество и отвагу, проявленные в ситуациях смертельной опасности для окружающих".

Захар Борисович Шевяков, как и тысячи других солдат, является образцом мужественности и любви к Родине. Он с честью и достоинством выполнил свой патриотический долг, защищая свою Родину. Улицы наших городов и сёл должны носить имена настоящих героев, чтобы дети знали их, гордились и им было на кого равняться. Об этом надо говорить и рассказывать. Ведь настоящие герои, как оказалось, могут жить на соседней улице и учиться с тобой в одной школе.

Таким был уроженец Турки, участник специальной военной операции, любящий жизнь во всех её проявлениях, неравнодушный к чужому горю, наш земляк, молодой житель Прибайкальского района - Захар Шевяков.

Лариса АРАЛОВА.



Е.В. ШЕВЯКОВА:

- Мои дети воспитывались на военных фильмах. Они по несколько раз могли пересматривать "В бой идут одни старики", "Аты-баты..." и другие, а фильм "В зоне особого внимания" - для них один из самых любимых. Фильмы, которые учат правильному пониманию гражданского и мужского долга. Эти фильмы учат и доброте. Мой сын Захар очень любил животных, дома всегда жили принесённые им собаки и кошки, даже в районе боевых действий подбирал разную живность, то черепаху, то кота, которому собственноручно шил тельняшку. Он, как и двое его братьев, воспитаны в труде, они умеют всё. И за хозяйством присмотреть, и на машинке прострочить, и есть себе сварить. Захар у нас хотел всегда быть лучшим. Во всём. Когда он ушёл в армию, я стала высаживать на берегу реки, напротив дома, саженцы кедра, черёмухи, сирени. Говорила сыну: -Вернёшься из армии, женишься, родятся дети, построишь для них беседку и будут они играть там среди деревьев. И тенёк, и красота. А он только улыбался...

Скоро приедут его друзья, помогут огородить получившуюся аллею из деревьев и я продолжу высаживать кедры на берегу. Их будет 21 по годам Захара. И если раньше, у меня были мысли о переезде, теперь их нет. Как мы его теперь оставим тут одного? Да и куда будут приезжать его друзья, дружба-то для него всегда была превыше всего.

Прокуратура сообщает



О занятости населения

С 01 января 2024 г. вступил в силу Федеральный закон от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации», которым закреплены организационные основы противодействия нелегальной занятости, предусмотрены специальные мероприятия по содействию занятости инвалидов и молодежи.

На работодателей возложена обязанность размещать на информационных ресурсах (например, «Работа в России») сведения о принятых решениях о ликвидации, банкротстве организации, сокращении численности или штата работников, введении режима неполного рабочего дня, а также об их изменениях и отменах, о свободных рабочих местах и вакантных должностях, о выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

Установлен срок информирования работодателем государственной службы занятости о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в течение пяти рабочих дней со дня появления свободных рабочих мест и вакантных должностей, а об изменении указанной информации - в течение пяти рабочих дней со дня возникновения изменений.

С 1 сентября текущего года вступают в силу положения закона, согласно которым работодателям, у которых численность работников превышает 35 человек, нормативным правовым актом субъекта РФ устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере от 2 до 4 процентов от среднесписочной численности работников в соответствии с методическими рекомендациями, утверждаемыми федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере занятости населения.

В целях оказания гражданам поддержки в сфере занятости с 01 января 2025 года вводится профилирование работодателей, позволяющее распределить их на группы в зависимости от организационно-правовой формы, вида деятельности, финансового положения и других характеристик».

В целях оказания гражданам поддержки в сфере занятости с 01 января 2025 года вводится профилирование работодателей, позволяющее распределить их на группы в зависимости от организационно-правовой формы, вида деятельности, финансового положения и других характеристик».

М.А. Жугдунова, заместитель прокурора района, младший советник юстиции.

Уважаемые жители Прибайкальского района!

Управление ветеринарии Республики Бурятия информирует, что в соответствии с Законом Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии», а также в целях предотвращения распространения заразных болезней животных и выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных, маркирование и учет сельскохозяйственных животных и птицы является обязательным, при этом маркирование животных проводится только средствами маркирования, имеющими уникальный буквенно-цифровой идентификационный номер.

В настоящее время учет животных проводится госветслужбой районов и городов республики в АС PerAgro с последующей интеграцией данных в единую Федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии.

При этом сообщаем, что с 01.03.2024 все мероприятия по профилировке заразных, в том числе особо опасных и общих для человека и животных болезней, а также оформление ветеринарных сопроводительных документов будут проводиться только в отношении животных и птиц, подвергнутых маркированию и учету.

Необходимо учитывать, что в отношении владельцев не маркированных животных предусмотрена административная ответственность в соответствии с действующим КоАП РФ.

Отдел АПК Прибайкальской районной администрации.

Детско-юношеская премия «Экология – дело каждого»

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОНА! Министерство природных ресурсов и экологии Республики Бурятия информирует о проведении четвертого сезона Международной детско-юношеской премии «Экология – дело каждого».

Премия утверждена Федеральной службой по надзору в сфере природопользования 31 марта 2021 года и присуждается за интересные, нестандартные идеи, инициативы и проекты, посвященные сохранению окружающей среды, бережному отношению к природе и популяризации экологической культуры.

Председателем жюри премии «Экология – дело каждого» является вице-премьер РФ В.В. Абрамченко. В состав судейской коллегии входят руководитель Росприроднадзора С.Г. Радионова, телеведущий и ученый Николай Дроздов, российский путешественник Федор Конюхов, народный художник РФ Никас Сафронов, тележурналист Елена Летучая, двукратный олимпийский чемпион Вячеслав Фетисов и многие другие известные деятели.

Прием заявок на четвертый сезон проходит до 1 апреля 2024 на сайте www.экологияделокаждого.рф. В текущем сезоне Премии участвовать могут все, независимо от возраста.

По итогам Премии в мае 2024 года будут определены лауреаты (обладатели Гран-при и дипломов первой, второй, третьей степени от Председателя жюри), в каждой номинации будут награждены победители, занявшие 1, 2, 3 места, а также и призеры, отмеченные дипломами специального приза. Кроме того, победителям и призерам премии начисляются дополнительные баллы при поступлении в более чем 60 ВУЗов России.

Подробнее узнать о номинациях, критериях отбора, а также подать заявку можно на сайте Премии <https://экологияделокаждого.рф/>.

Прибайкальская районная администрация.

Безопасность

Низкие температуры повышают риск чрезвычайных ситуаций на водоемах. Первыми испытывают лёд на прочность дети и любители зимней рыбалки. Многие забывают, что выход на лед водоема всегда опасен! Важно помнить и соблюдать основные правила поведения на водных объектах, ведь выполнение элементарных мер предосторожности - залог вашей безопасности!

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ЛЬДУ:

- На тонкий, некрепкий лед выходить ЗАПРЕЩЕНО! Выходить на лед можно только тогда, когда его толщина достигает не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в соленой.
- Прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета – прочный, а прочность льда белого цвета в 2 раза меньше. Лёд, имеющий оттенок серого, матово-белого или желтого цвета является наиболее ненадежным. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания.
- Ни в коем случае нельзя выходить на лед в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь).
- При переходе через реку пользуйтесь ледовыми переправами.
- Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара покажется хоть немного воды, - это означает, что лед тонкий, по нему ходить

Будьте осторожны на льду

нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин.

- При вынужденном переходе водоема безопаснее всего придерживаться проторенных троп или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лед, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут.
- При переходе водоема группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м).
- Замерзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом: необходимо двигаться медленно; лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.
- Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо, это позволит легко освободиться от груза в случае, если лед под вами провалится.
- На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее подмышки.



- Убедительная просьба родителям: не отпускайте детей на лед (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) без присмотра.
- Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах - алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

Берегите себя и своих близких! Если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте или сами попали в аналогичную ситуацию, и существует возможность сообщить о происшествии, срочно обращайтесь за помощью в МЧС России по телефонному номеру «01» или с мобильного телефона «112», 51-0-97 ЕДДС МО «Прибайкальский район»;

Прибайкальская районная администрация.

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЁТСЯ 3-х комнатная благоустроенная квартира в центре села Турунтаево. Обращаться по тел.: 8 924 352 48 97.

ПРОДАЁТСЯ дача в с. Ключево. Тел. 8 924 552 77 84.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира в ТУСМе. Тел. 8 914 843 9404.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира без ремонта в хорошем состоянии, 2-й этаж, средний подъезд, ст. Татаурово. Цена 750000 руб. Участникам СВО скидка 100000 руб. Тел. 8 950 388 2869.

РАБОТА

В БУСКО «Прибайкальский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» **ТРЕБУЮТСЯ** повар, психолог, водитель (категория D).

Обращаться: 8(301-44) 41-7-42. Редакция газеты «Прибайкалец» **ПРИГЛАШАЕТ** на работу корреспондента, дизайнера. Тел. 51-5-36, 41-6-50.

В МКУ «Комитет по Управлению муниципальным хозяйством» по Прибайкальскому району **ТРЕБУЮТСЯ** специалист в отдел коммунального хозяйства и развития инфраструктуры, и специалист в отдел земельных и имущественных отношений. Тел. 41-3-14, 41-6-52.

В Прибайкальскую районную администрацию на муниципальную должность ведущего специалиста органа опеки и попечительства **ТРЕБУЕТСЯ** специалист, имеющий высшее или среднее профессиональное образование.

Желающим обращаться по адресу: Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина 67, телефон 51-0-16.

УСЛУГИ

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Стиральных машин, телевизоров. Выезд в села, гарантия, качество. Тел. 8 983 457 1156, 8 951 626 1750, 8 924 459 2305.

ЕВРОРЕМОНТ: гипскартон, ламинат, двери, обои. Тел. 8 924 651 3777.

РЕМОНТ холодильников. Тел. 8 924 015 1050.

КУПЛЮ. ПРОДАМ

ПРОДАМ снегоход «Буран», двигатель «Лифан». Тел. 8 950 395 67 62.

ПРОДАМ картофеля с доставкой. Тел. 8 914 981 4309.

ПОКУПАЕМ:

шкурки соболя, белки, рыси, струю кабарги, желчь медведя. + реализация соболей через аукцион. Тел: 8 - 9025-667-082, 8(395-2) 59-84-72 Сайт : мускон-мех.рф

Информируется население о возможном предоставлении земельных участков в соответствии со ст.ст. 39.3, 39.6, 39.18 Земельного Кодекса РФ:

- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: РБ, Муниципальный район Прибайкальский, СП поселение Гремячинское, п. Исток, ул. Братьев Ильиных, уч. 41А, общей площадью – 1445 кв.м. с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: РБ, Муниципальный район Прибайкальский, СП поселение Гремячинское, п. Исток, ул. Братьев Ильиных, уч. 41Б, общей площадью – 1248 кв.м. с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: РБ, Муниципальный район Прибайкальский, СП поселение Гремячинское, п. Котокель, ул. Озерная, уч. 1Б, общей площадью – 448 кв.м. с видом разрешенного использования – ведения садоводства;
- с кадастровым номером (отсутствует), расположенного по адресу: РБ, Муниципальный район Прибайкальский, СП Итандинское, с.Итанца, ул. Тракторная, уч. 6, общей площадью – 1269 кв.м. с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства;
- с кадастровым номером (отсутствует) расположенного по адресу: РБ, Муниципальный район Прибайкальский, СП Туркинское, с.Турка, ул. Рабочая, общей площадью – 708 кв.м. с видом разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, вправе в течение тридцати дней соответственно со дня опубликования и размещения извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе.

Заявления с копией документа, удостоверяющего личность принимаются при личном обращении и почтовым отправлением по адресу: РБ, Прибайкальский район, с.Турунтаево, ул.Ленина, 67. В заявлении указывается один земельный участок. Данное извещение в соответствии с п.1 ч.7 ст.39.18 Земельного кодекса РФ не является извещением о проведении аукциона.

РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ПОВЕСТКА ДНЯ очередной VI сессии VII созыва Прибайкальского районного Совета депутатов, назначенной на 1 марта 2024 года в 13.00 часов.

Место проведения: зал заседаний Прибайкальской районной администрации, расположенный по адресу: РФ, РБ, Прибайкальский район, с. Турунтаево, ул. Ленина, 67.

№	Наименование вопроса	Инициатор	Докладчик
1	О внесении изменений в решение от 25.12.2023 № 32 «О бюджете МО «Прибайкальский район» на 2024 г. и плановый период 2025 и 2026 г.»	Глава МО «Прибайкальский район» С.А. Семенов	И.о. начальника Финансового управления Популлова Т. А.
2	Отчет об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Прибайкальскому району за 2023 год	ОМВД России по Прибайкальскому району	начальник ОМВД РФ по Прибайкальскому району майор полиции С.С. Доржиев
3	О внесении изменений в Положение «О бюджетном процессе в МО «Прибайкальский район»	Глава МО «Прибайкальский район» С.А. Семенов	И.о. начальника Финансового управления Популлова Т. А.
4	О внесении изменений в решение Прибайкальского районного Совета депутатов от 26.04.2017 № 179 «Об утверждении Положения об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе	Глава МО «Прибайкальский район» С.А. Семенов	Руководитель аппарата районной администрации О.А. Бузина

5	Об утверждении Порядка учета муниципальных правовых актов МО «Прибайкальский район»	Глава МО «Прибайкальский район» С.А. Семенов	Начальник отдела правового обеспечения и муниципальных закупок С.Ю. Турунтаев
6	Об утверждении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества МО «Прибайкальский район» на 2024 год	МКУ «КУМХ Прибайкальского района»	Председатель Комитета А.С. Старков
7	О принятии имущества из собственности МО «Ильинское» СП в собственность МО «Прибайкальский район» на безвозмездной основе	МКУ «КУМХ Прибайкальского района»	Председатель Комитета А.С. Старков
8	О внесении изменений в решение от 29 июня 2016 г. № 133 «Об утверждении правил землепользования и застройки сельских поселений МО «Прибайкальский район»	МКУ «КУМХ Прибайкальского района»	Председатель Комитета А.С. Старков
9	Об отмене решения Прибайкальского районного Совета депутатов от 28 мая 2021 года № 207 «О предоставлении имущества МО «Прибайкальский район» политическим партиям на безвозмездной основе	МКУ «КУМХ Прибайкальского района»	Председатель Комитета А.С. Старков

Поздравляю всех земляков с праздником - Днём защитника Отечества!

Особые слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам «горячих точек», а также бойцам, офицерам, командирам всех родов войск, стоящим на защите рубежей Родины в наши дни в ходе СВО. Не жалея себя, рискуя жизнями, вы спасаете мирное население от украинских нацистов. Также хочется сказать слова благодарности врачам-хирургам и всему медицинскому персоналу за спасение наших воинов. Особое спасибо волонтерам в поселениях, Народному фронту, и тем, кто ухаживает за ранеными в госпиталях.

Дорогие защитники, берегите себя, возвращайтесь с Победой к своим семьям живыми и здоровыми! Победа будет за Россией!

С большим уважением, почётный ветеран РФ **Л.И. Карбаинова.**

Дорогого, любимого внука Ивана Андреевича ЯКОВЛЕВА поздравляем с юбилейным днём рождения!

Тридцать лет тебе сегодня,
Поздравляем от души!
Пожелать хотим здоровья,
Счастья, доброты, любви!
Пусть в семье все будет ладно,
А карьера в рост идет.
Пусть все сложится, как надо,
И во всем удача ждет!

Дедушка Володя и бабушка Люба.

Коллектив библиотекарей района поздравляет с юбилейным днём рождения

Светлану Спиридонову ЖОЛНЕРЧУК!
Счастливых дней, любви, добра,
Побольше солнца и тепла,
Чудес, улыбок, красоты,
Пусть исполняются мечты,
Гармония наполнит дом,
Успех сопутствует во всем!

Совет ветеранов Таловского поселения поздравляет с 85-летием ТРЕТЬЯКОВУ Татьяну Ивановну!

Вам пожелаем огромного счастья,
Бодрости духа, желанных вестей,
Пусть новый день будет ярким и ясным,
Самых счастливых и солнечных дней!

Районный Совет ветеранов поздравляет юбиляров - ТРЕТЬЯКОВУ Татьяну Ивановну (85 лет), ст. Таловка;

БЛУМС Галину Васильевну (85 лет), ст. Татаурово;
ЛЕОНОВА Виталия Михайловича (85 лет), с. Итанца;
ЕФИМОВА Виктора Терентьевича (80 лет), с. Старое Татаурово;
САФЬЯНИКОВУ Валентину Николаевну (80 лет), с. Ангыр!

Желаем вам здоровья, сил,
Чтоб жили вы до ста и дольше,
Чтоб радость каждый миг дарил,
Пусть будет пенсия побольше!
Пусть рядом будут дети, внуки,
Родные, близкие все ваши,
Любимые друзья-подруги,
И дом пусть будет полной чашей!

СМС-ШТУРМ

Почему на ул. Ленина в с. Турунтаево уже две недели не работает водонапорная башня? Здесь очень много проживает пенсионеров, инвалидов, не у всех есть возможность поехать на другую водоканчку.

«Прибайкалец» № 6, от 16 февраля.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В связи с гидрологическим заключением от 01.11.2023 г., водозаборная скважина №25-232, находящаяся по адресу: с. Турунтаево, ул. Ленина, 108 «а», закрыта по причине не соответствия ряда требований СанПиН 2.1.3684-21.

Использование скважины для целей питьевого, хозяйственно-бытового назначения невозможно.

Директор МУП «Турунтаево» **В.С. Петров.**

У «Посиделок» юбилей!



Мы приглашаем на наш юбилейный концерт, который состоится 28 февраля в МКДЦ с. Турунтаево, начало в 18 часов, вход свободный. Ждем вас!

Свой 15-летний юбилей отмечает вокальная группа «Посиделки». 15 лет - это много или мало? Каждый вправе по-своему относится к этой цифре, но для «Посиделок» - это годы огромного труда и большого успеха.

Все они работают во имя сохранения песни... Песни, которая рождает в душе бурю эмоций, которая заставляет замирать и прикрывать глаза. Песни, которую хочется слушать, которая поселилась однажды у нас внутри и никогда отсюда не уходит. 15 лет на крыльях песни - ПЕСНИ... с большой буквы. За 15 лет творческой истории «Посиделки» украшали концерты с. Турунтаево, ансамбль - постоянный участ-

ник многих мероприятий. В коллективе люди разных профессий: учителя, бухгалтеры, торговые, медицинские, банковские работники. О каждом участнике можно говорить много и долго, но всех их объединяет большая и крепкая дружба, любовь к песне, к природе, к общению. Здесь немало увлеченных людей.

В репертуаре ансамбля русские народные песни, песни советских, русских, современных композиторов, есть сольные песни, дуэты, трио, а-капельные номера. «Посиделки» не сидят на месте, неоднократно принимали участие в районных, республиканских и всероссийских конкурсах. В копилке коллектива множество гра-

мот и дипломов районного, республиканского и российского значения. Это Диплом участника 6-го республиканского фестиваля-конкурса «Русская песня» -2014 г., Диплом участника республиканской хоровой ассамблеи, посвященной Дню России -2015г., Диплом лауреата 1 степени 1-го районного конкурса «Волшебный мир искусства» -2017г., Диплом участника республиканской хоровой ассамблеи -2017г., кроме этого 16 грамот, 12 благодарностей.

Все участники влюблены в своё дело, в свою работу и выполняют её с душой и вдохновением! Творческий коллектив совершенствует своё мастерство, будто единый, хорошо отлаженный механизм, до фанатизма преданные любимому делу. В состав входят всем уже известные Валентина Николаевна Алемасова, Василий Николаевич Бирюков, Нина Кузьминична Войнова, Анна Ивановна Голубева, Татьяна Ильинична Грехова, Полина Николаевна Жилина, Валентина Прокопьевна Кирикова, Александр Степанович Муравьев, Любовь Иннокентьевна Малыгина, Анна Ивановна Несмеянова, Алевтина Николаевна Облогина, Галина Ивановна Рыбальченко, Николай Ильич Черных.

Пусть в вашей жизни будет больше счастливых минут. Творческих вам успехов!

Любовь МАЛЫГИНА,
художественный руководитель
вокальной группы «Посиделки».

СПАРТАКИАДА. Участвуют все



В I этапе спартакиады работников бюджетной сферы, организаций разных форм собственности и ТОСов Прибайкальского района - 2024 года, прошедшем 16 февраля на стадионе с. Турунтаево, приняли участие 87 человек, объединённых в 16 команд.

Это коллективы Управления образования, Прибайкальского ЦРБ, отделения Социального фонда России и ОМВД РФ по Прибайкальскому району; ТОС «Виват, Мостовка!» и ТОСы Итанцинского поселения; отдельные команды Комитета по физической культуре, спорту и молодёжной политике и депутатов райсовета; производственные коллективы АО «Кремний», ООО «Бойл», ИП «Коротич Н.Г.», а также команды «Детсады райцентра», Татауровской, Коменской, Нестеровской школ, школы-интерната. Всего На открытии спартакиады участников приветствовал первый заместитель руководителя районной администрации С.В. Ситников. Он вру-

чил золотые знаки отличия ВФСК «ГТО» за 2023 год жителям района и участникам Спартакиады.

Программа состояла из следующих видов: дартс; метание «снаряда»; конькобежный спорт; лыжные гонки; комбинированная зимняя эстафета;

Командные и личные места распределились следующим образом:

ДАРТС. Женщины: Наталья Макарова (ТОСы Итанцы), Вера Симухина (Прибайкальская ЦРБ), Александра Манюк (Татауровская СОШ).

Мужчины: Сергей Гусев (РУО), Игорь Лобанов («Нестеровская СОШ»), Василий Зарифулин (Татауровская СОШ). В командном зачёте первенствовали Управление образования, Прибайкальская ЦРБ и ТОСы Итанцы.

КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ. Женщины: Александра Моисеева (Детсады райцентра), Регина Манайло (РУО), Ирина Ряховская (Детсады райцентра).

Мужчины: Андрей Батурич

(районная администрация), Юрий Теслев (АО «Кремний»), Василий Зарифулин (Татауровская СОШ). Командный зачет: Детсады райцентра, ИП «Коротич Н.Г.», РУО.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ. Женщины: Инна Коротич (ОМВД РФ), Екатерина Гонгарова (ОМВД РФ), София Степаненко (ИП «Коротич Н.Г.»).

Мужчины: Сергей Хмелев (СФР), Юрий Теслев (АО «Кремний»), Андрей Чирков (ОМВД РФ). Командный зачет: ОМВД РФ, СФР, ИП «Коротич Н.Г.».

МЕТАНИЕ «СНАРЯДА». Женщины: Оксана Кожевникова (ТОС «Виват, Мостовка!»), Екатерина Гонгарова (ОМВД РФ), Надежда Бурдуковская (Депутаты райсовета).

Мужчины: Владимир Кожевников (ТОС «Виват, Мостовка!»), Евгений Балаганский (МКУ «КФКС и МП ПРА»), Артем Ко-

ротич (ИП «Коротич Н.Г.»). Командный зачет: ТОС «Виват, Мостовка!», МКУ «КФКС и МП ПРА», МОУ «Татауровская СОШ».

ЗИМНЯЯ ЭСТАФЕТА. Лучшие результаты у команд ОМВД РФ, МОУ «Коменская СОШ», МОУ «Татауровская СОШ».

Победители и призеры в личном зачете награждены грамотами и медалями, в командном зачете награждены грамотами и денежными призами от МКУ «КФКС и МП ПРА», депутатов Народного Хурала Ведерникова В.Н. и Мезенина С.Г.

II этап Спартакиады состоится в июне 2024 года, где подведутся итоги в общекомандном зачете по 8 видам спортивной программы из 10.

КФКСиМП.

Итоговая таблица результатов I этапа районной спартакиады работников бюджетной сферы, организаций разных форм собственности и ТОСов 2024 г.

№	Команда	1 этап				
		Метание снаряда	Лыжи	Коньки	Зимняя эстафета	Дартс
1	МКУ «КФКС и МП»	2	7	-	8	13
2	Детские сады райцентра	13	4	1	6	12
3	ОМВД	4	1	4	1	15
4	СФР	6	2	5	12	14
5	Прибайкальская ЦРБ	7	6	10	13	2
6	ИП «Коротич Н.Г.»	5	3	2	10	8
7	РУО	9	5	3	11	1
8	Депутаты райсовета	14	-	-	-	6
9	Турунтаевская СКОШИ	11	8	9	7	9
10	ТОС «Виват, Мостовка!»	1	-	-	5	7
11	МОУ «Коменская СОШ»	10	5	6	2	11
12	ТОСы МО «Итанцинское СП»	8	4	9	4	3
13	Нестеровская СОШ»	12	9	7	9	5
14	Татауровская СОШ»	3	8	6	3	4
15	ООО «БОИЛ»	15	-	-	-	10

*Подсчет осуществляется по итогам проведения 2-х этапов и определяется по лучшей сумме занятых мест в 8 из 10 видах спортивной программы спартакиады.

Школьный каток - территория здоровья

26 января среди учащихся 5-11 классов и 6 февраля среди учащихся 2-3 классов в Ильинской школе на территории школьного катка «Дружба» прошло первенство школы по конькобежному спорту. Участники соревнований показали навыки катания на коньках, получили массу впечатлений, поборолись за победу.

Конькобежный спорт в нашем районе развит, проводится много соревнований районного и республиканского уровня, где наши школьники показывают высокие результаты.

Стоит отметить, что на катке есть освещение и это позволяет находиться там в темное время суток. Также действует раздевалка, и каждый ученик по желанию может взять коньки напрокат. Созданы все условия для занятий конькобежным спортом и по хоккею с мячом.

Школьный каток стал настоящей Территорией здоровья: сюда приходят отдохнуть целыми семьями, проведенное здесь время доставляет детям много радостных минут, заряжает бодростью, еще раз подтверждая, что зимние развлечения на свежем воздухе полезны для здоровья и являются одним из лучших вариантов времяпровождения.

Светлана ЗАЙГРАЕВА.



Прибайкалец
Главный редактор **АРАЛОВА Лариса Валентиновна**

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Прибайкальская
районная
администрация

ИНДЕКС издания ПМ 161

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ03-00174 от 30 июня 2011 г.

Верстка и дизайн **Атутов С.И.**
Корректор **Очирова С.И.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ/ИЗДАТЕЛЯ:
671260, Республика Бурятия,
Прибайкальский район,
с. Турунтаево, ул. Ленина, 94.

Е-mail: prb_07@mail.ru

Редактор: 51-5-36 (факс)

Реклама: 41-6-50 Бухгалтерия: 41-6-50

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Прибайкалец».
Отпечатано в АО «Республиканская типография», 670000, Улан-Удэ, ул. Борсова, 13.
Формат А3. Объем 3 п.л.
Тираж: 2300.
Заказ: 1213

Время подписания в печать: по графику - 16.00 час.; фактически - 16.00 час., 21.02.24

За достоверность фактов несут ответственность авторы публикаций. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные *, публикуются на платной основе. Справки по объявлениям - у рекламодателя. Перепечатка материалов - только с письменного согласия редакции.